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  وري در شركتهاي خصوصي چيست؟ بر اساس متن، دليل اصلي افزايش بهره -2
  كنار كشيدن دولت از دخالت در صنايع اصلي) 1
  .كارمنداني كه مالك هم بودند، خواهان كاهش حقوق و دستمزد شدند) 2
  .ها مذاكراتي در مورد حقوق و دستمزد با كاركنان ترتيب دادند اتحاديه) 3
  .اي خود گرفتنده تعداد زيادي از كارمندان تصميم به خريد سهام در شركت) 4
  
  
  

  با توجه به متن، نظر نويسنده در مورد اختلالات نيروي كار چيست؟ -3
  .كند ناپذير كه اقتصاد ملي را تضعيف مي يك مشكل اجتناب) 2  .ان به شركت خود استكنيك نشانه مثبت از توجه كار) 1
  .عملكرد مطلوب در يك صنعتيك مانع براي ) 4  .شود اي است كه بيشتر در شركتهاي دولتي ديده مي پديده) 3
  
  
  

  كند؟ هاي زير خريد سهام شركت از طرف كارمندان را بيان مي نويسنده در كداميك از گزينه -4
  .داشتند هاي كارگري اعضاي خود را از خريد سهام باز مي برخي اتحاديه) 1
  .كردند قت ميشوند كه با افزايش ساعات كاري خود مواف فقط كارمنداني واجد شرايط خريد سهام مي) 2
  .از كارمندان واجد شرايط براي خريد سهام شركتهاي خود بودند% 90در سه شركت مطرح شده، تقريباً ) 3
 .از كارمندان واجد شرايط خريد سهام در سه شركت مختلف، تصميم به خريد سهام شركت خود گرفتند% 90حدود ) 4
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  »2«متن شماره 
به اين نتيجه رسيد كـه تغييـر در سـازمان از    ) 1971(كافمن . شود دهد دلايل متعددي ارائه مي     ان رخ مي  درباره تغييراتي كه در سازم    

دهـد و بـدان گونـه كـه          كند، به آنها آموزش مـي      با وجود اين كه سازمان افراد را گزينش مي        . دهد جايي كاركنان رخ مي    مجراي جابه 
  .هاي متفاوت تعلق دارند شوند به نسل ازمان جايگزين ميپروراند، ولي نيروهايي كه پياپي در س خواهد مي مي

طرفـداران محـيط زيـست، حمايـت از         . كند كـه در خـود تغييراتـي ايجـاد كنـد            گاهي عوامل محيطي، سازمان را مجبور مي        
اي خاصـي قـرار     ها را در مسيره    آورند و آن   ها وارد مي   هاي مختلف اجتماعي فشارهاي زيادي بر سازمان       كنندگان و ساير گروه    مصرف

را ) كه خود جزئـي يـا بخـشي از آن هـستند           (شوند مرام يا اصول اخلاقي رايج در جامعه خاص           ها مجبور مي   گاهي سازمان . دهند مي
نيروهـاي  ).  مراجعه كنيـد   1977به نوشته ماير و رووان،      (هاي اجرايي خود درآورند      ها و روش   رعايت كنند و آنها را به صورت سياست       

سازند در مسيري كـه      كنند و سازمان را وادار مي      مستقر در جوار سازمان قوانيني را بر سازمان تحميل مي         هاي    و نظام  حاكم بر محيط  
هاي خدماتي در شـهرها، طـي    تحقيق تجربي درباره اصلاحاتي كه سازمان. مورد قبول ساير نهادهاي فعال اجتماعي است، گام بردارد    

هـاي رايـج در جامعـه را         ها سياسـت   نتيجه تحقيق نشان داد سرعتي كه سازمان      . د، انجام شد  ان  اعمال كرده  1935 تا   1880هاي   سال
آورند، به اين امر بستگي دارد كه قوانين ايالتي و ولايتـي تـا چـه         هاي مورد قبول محيط و جامعه را به اجرا در مي           پذيرند يا برنامه   مي

رعتي بايد خود را با شرايط جديد وفـق دهنـد و ضـمانت اجرايـي قـوانين و                   ها با چه س    اندازه از قدرت اجرايي برخوردارند، سازمان     
  ). مراجعه كنيد1983به نوشته تالبر و زاكر، (مقررات تا چه اندازه است 

 بايد در جهت اجراي آنها تغييراتي را بپذيرد، ولي بايد گفت كه در مرحله اجرا، كار به                   شود كه سازمان   گاهي دستوراتي صادر مي     
 انجـام   1971 تا   1970هاي   در اين مورد بر روي سازمان پست ايالات متحده آمريكا تحقيقي در طي سال             . شود ادگي انجام نمي  همين س 

 مراجعـه   1977گـارت،    به نوشته بـي   (كرد   آورد و خود را تجديد سازمان مي       اين سازمان بايستي مقررات خاصي را به اجرا درمي        . شد
رسد كه تجديد ساختار در سازمان پست ايالات متحده آمريكا باعث شد كه نيروهاي بسيار زيـادي                  گارت به اين نتيجه مي     بي). كنيد

گيري هماننـد    اين نتيجه . نفع بود  هاي متعدد و ذي    هدف اين نيروها حمايت و تحكيم قدرت گروه       . در داخل و خارج سازمان پديد آيد      
. نفـع در درون سـازمان تأكيـد كردنـد          هـاي ذي   صلي و اهميت گـروه    اي است كه ساير پژوهشگران به آن رسيدند و بر نقش ا            نتيجه
به نوشته هـيج،    (آيند   وجود مي  هاي مربوط و يا بر اساس ساختار سلسله مراتب سازماني به           نفع اصولاً با توجه به تخصص      هاي ذي  گروه

  ). مراجعه كنيد1980

  بهترين عنوان براي اين متن چيست؟ -1
  وامل مؤثر بر تغييرات سازمانيع) 2    انواع تغييرات سازمان) 1
  تقابل نظرات چهار محقق در مورد سازمان) 4  ها جايي كاركنان در سازمان علل جابه) 3

  
  
  

  دهنده چيست؟ پژوهش در مورد سازمان ايالات متحده آمريكا نشان -2
  .نفع در مورد مديريت سازماني تخصص دارند هاي ذي گروه) 2  .دستورات، خلاف منافع سازمان است) 1
  .نفع را بايد در درون و نه در بيرون آن تقويت كرد هاي ذي گروه) 4  .ايجاد نيروهاي دروني و بيروني سازمان ماحصل تجديد سازمان است) 3
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  هاي خدماتي در شهرها با چه هدفي ارائه شده است؟ نمونه اصلاحات سازمان -3
  ها تاثير عوامل محيطي بر تحولات در سازمان) 1
  ها رايي مقررات سازمانميزان ضمانت اج) 2
  تاثيرپذيري طرفداران محيط زيست از تغييرات آن) 3
  1880-1935هاي  هاي مستقر در جوار سازمان در سال آشنايي با نظام) 4
  
  
  

  كند؟ پاراگراف سوم چه هدفي را دنبال مي -4
  ني در آمريكاتوصيف يكي از انواع تغييرات سازما) 2  »هيج«و » گارت بي«نظر بين  بررسي ميزان اتفاق) 1
  اي از كل متن ارائه خلاصه) 4  ها تبيين يكي از دلايل تغييرات در سازمان) 3
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  »3«متن شماره 
كنند، كودكان اوتيستيك نبوغ دارند، كودكان مبتلا به اوتيسم هرگز صحبت  هرگز ارتباط چشمي برقرار نمي كودكان مبتلا به اوتيسم

يك قادر به نشان دادن محبت خود نيستند، اوتيسم يك بيماري رواني است، كودكـان مبـتلا بـه اوتيـسم              كنند، كودكان اوتيست   نمي
مـوارد فـوق بـسياري از       ... . كننـد و     نمـي   آميز برقـرار   توانند به ديگران لبخند بزنند، كودكان اوتيستيك تماس جسمي محبت          نمي

كننـد و    اي متفاوت درك مي    ست كه اين كودكان تحريكات حسي را به گونه        اين در حالي ا   .  كودكان است   باورهاي جامعه نسبت به اين    
در حقيقت، به دليل تنوع تظاهرات كلينيكـي    . شود ها مي  همين موضوع موجب مشكل در ابراز محبت و برقراري ارتباط عاطفي در آن            

ها درجاتي از     درصد از آن   80ند، ولي   گاهي اوقات كودكان مبتلا به اوتيسم باهوش هست       . طيف تشخيص بيمار اوتيستيك مشكل است     
در آزمايشات پاراكلينيكي كودكان مبتلا به اوتيسم، بايد عوامل قبل و بعد مورد بررسـي قـرار                 . دهند ماندگي ذهني را نشان مي     عقب
  .تمام كودكان مبتلا به اوتيسم بايد از نظر شنوايي مورد بررسي قرار گيرند. گيرد
دانند؛  هاي مختلفي وجود دارد و فاكتورهاي متعددي را در بروز اوتيسم دخيل مي             اوتيسم، تئوري در مورد علل پيدايش بيماري        

حتي قـبلاً تـصور     . ها، آلودگي هوا و بسياري از موارد ديگر        زا و آلرژن   از جمله عوامل ژنتيكي، تغييرات ساختمان مغز، مواد حساسيت        
زندگي و سطح تحصيلات والدين نقشي در بروز اين اخـتلال نـدارد، امـا               شد فاكتورهايي مثل وضعيت اقتصادي، اجتماعي، سبك         مي

هـا   اينك نتايج تحقيقات در دانشگاه علوم پزشكي آمريكا نشان داد كه احتمال ابتلا به اوتيسم در كودكاني كه در نزديكـي بزرگـراه                      
است تمـاس مـادر بـا آلـودگي هـوا در دوران             همچنين تحقيقات نشان داده     . شوند، به دليل آلودگي بيشتر، دو برابر است        متولد مي 

هاي اول پس از تولد، باعث تأخير رشد ذهنـي كـودك و افـزايش احتمـال بـروز اوتيـسم                    بارداري و تماس كودك با آلودگي در سال       
ر عنـوان   در نقطه مقابل در بسياري از متون علمي پرهيز از برخي غذاها و مايعات، عاملي براي بهبود شرايط كودكـان بيمـا                     . شود مي

. ها، لاك ناخن، اسپري مو، و پودر رختشويي هـم توصـيه شـده اسـت                ها، چسب  دوري از مواردي مثل انواع مختلف رنگ      . شده است 
.  و روغن جگر ماهي، سبب بهبود علايم اين كودكان شـده اسـت             6ها مثل ويتامين ب    همچنين استفاده از برخي مواد غذايي و مكمل       

  . كنند اي نيز در بروز و بهبود اين اختلال ايفاي نقش مي تورهاي ژنتيكي، عوامل محيطي و تغذيهتوان گفت علاوه بر فاك پس مي
. در صورت مشاهده هر گونه رفتار غيرطبيعي كودك در هر سني، مراجعه به متخصص اولين قدمي است كه والدين بايد بردارنـد               
بسياري از والدين، زماني كه     . ، راهنمايان بسيارخوبي خواهند بود    پزشكان شناسان و روان   پزشكان كودك و نوجوان و سپس روان       روان

شوند و با مراجعـه      كنند و در واقع دچار نوعي انكار مي        شود، برخورد مناسب با مسأله نمي      تشخيص اوتيسم براي كودكشان مطرح مي     
مام آرزوهـايي كـه بـراي كـودك خـود           گروهي ديگر ت  . ها پيدا كنند   به متخصصان مختلف اميدوارند كه تشخيص ديگري را براي آن         

تـوان بـه     شوند، اما خوشبختانه امروزه بيش از هر زمـان ديگـري مـي             بينند و از هر گونه اقدامي نااميد مي        داشتند را نقش بر آب مي     
  . هرچه اقدامات زودتر انجام شوند، نتايج بهتر خواهند بود. كودكان اوتيستيك كمك كرد

ت خانواده و در بعضي موارد درمان دارويي به بسياري از كودكان مبتلا به اوتيسم در رسيدن به                  هاي ويژه، حماي   همچنين آموزش   
در حال حاضر، اميد زيادي به پيشرفت كودكاني است كه درمان مناسـب و مـوثري                . تر كمك خواهند كرد    تجربه زندگي هرچه طبيعي   

هايي نظير   اند، در انجام كارهاي مشخص مثل پوشيدن لباس و مهارت          حتي بسياري از كودكاني كه از نظر ذهني عقب افتاده         . اند گرفته
هاي تحصيلي مانند خواندن، نوشتن و محاسبات سـاده را بـه             گروهي ديگر، مهارت  . اند هايي را از خود نشان داده      قابليت... آشپزي و   

تر مـداخلات    نكته مهم، شروع هرچه سريع    . ندرو اي حتي به دانشگاه مي     كنند و عده   بعضي دبيرستان را تمام مي    . دست خواهند آورد  
امروزه تحقيقات علمي زيادي در مورد اين اختلال انجـام          . گاه براي شروع درمان دير نيست      تر اينكه هيچ   درماني است و اما نكته مهم     

  .اند شده است كه به نتايج بسيار عالي دست يافته

انيان
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  باشد؟ كدام يك از موارد زير، بهترين عنوان براي متن فوق مي -1
 .گيري آن براي روانشناسان كاملاً مشخص نيست اوتيسم؛ اختلالي كه به درستي شناخته نشده و هنوز هم علل پيدايش و شكل) 1

 عوامل موثر در بروز و تشديد اوتيسم؛ از ژنتيك تا تربيت) 2

 آموزشي اوتيسم؛ علل پيدايش، اقدامات درماني، پيشگيرانه و) 3

  .شناسي اوتيسم شد هاي روان  اوتيسم؛ باورهايي كه مبناي علمي برخي تئوريباورهاي جمعي نسبت به) 4
 

  يك از موارد زير، توافق بيشتري دارد؟ بر مبناي اطلاعات درون متن، نويسنده با كدام -2
I-در معاينات كودكان مبتلا به اوتيسم، بايستي تاريخچه فرد مبتلا از زمان قبل از ابتلا مورد بررسي قرار گيرد  . 

II-يابي به معالجه بهتر را سخت كند  واكنش برخي والدين به ابتلاي فرزندانشان به اوتيسم چنان است كه ممكن است امكان دست . 

III-          باشند اما برخي از اين عوامل مانند شغل والدين نسبت به ديگـر عوامـل                 عوامل متعدد و متنوعي در پيدايش بيماري اوتيسم دخيل مي
  . تأثيرگذارترند

1 (I و II  2 ( فقطI  3 (II و III  4 (I و III  
  

  توان از متن فوق استنباط نمود؟ يك از موارد زير را مي كدام -3
 . باشد تشخيص عارضه اوتيسم به دليل پيچيدگي افراد اوتيستيك، كاري بس دشوار مي) 1

 .في را خواهند داشتچنانچه با كودكان اوتيستيك درست و منطقي رفتار شود، آنها توانايي داد و ستد عاط) 2

 . كنند اي ديگر درك مي ارتباط عاطفي با كودكان مبتلا به اوتيسم امري تقريباً غير ممكن است؛ چرا كه آنها تحريكات حسي را به گونه) 3

  . رابطه مستقيمي بين توانايي كودكان اوتيستيك در برقراري ارتباط چشمي و نبوغ آنها وجود دارد) 4
  

  باشد؟ناسبي در خصوص نگرش نويسنده نسبت به اوتيسم ميكدام مورد، توصيف م -4
 .داند و از واكنش منفي والدين در مقابل اين بيماري خشمگين است علائم آن را با توجه به علل اين بيماري، طبيعي مي) 1

 . شود تر مي رفته منطقي در ابتدا انتقادي و كمي عاميانه و غيرعلمي است؛ اما رفته) 2

 .داند داند و درمان كامل آن را اگرچه سخت، ولي ممكن مي مشكل جدي نمياوتيسم را ) 3

  .آميز بيان شده و با آن غيرمنطقي برخورد شده است ها معمولاً اغراق رغم واقعيت مشكل اوتيسم علي) 4

انيان
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ى ا

و ه آموزش
گر
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  »4«متن شماره 
سه حقوقي آمريكا پيـشنهاد كـرده بـود،         تري از جنون را كه موس      هاي ايالتي و فدرال تعريف وسيع       برخي دادگاه  1970در خلال دهه    

شود كه در هنگام ارتكـاب آن، بـر اثـر            شخص به شرطي در قبال جرم خويش مسئول شناخته نمي         «: آن تعريف چنين بود   . پذيرفتند
زي آن با   سا اي فاقد توانايي لازم براي دريافت نادرستي عمل خويش و يا توان هماهنگ             بيماري يا كاستي رواني به ميزان قابل ملاحظه       

اي از نـاتواني، شـخص را از مـسئوليت           گوياي آن است كه هر درجـه      » ملاحظه به ميزان قابل  «عبارت  . »مقتضيات قانون مربوطه باشد   
بـه كـار رفتـه    » دريابد«واژه » بداند«اين كه به جاي . گيرد كند و در عين حال فقط ناتواني كامل نيز ملاك قرار نمي           حقوقي معاف نمي  

ويح است كه صرف آگاهي عقلي از درستي و نادرستي كافي نيست، بلكه شخص بايد بتواند عواقب اخلاقي يا حقـوقي                     متضمن اين تل  
  .شود رفتار خود را تا حدودي درك كند و تنها در اين صورت است كه مسئوليت حقوقي وي محرز مي

ي برائت ناشي از جنون بـراي شخـصي بـه نـام              با صدور رأ   1981مسئله مسئوليت قانوني مردمان گرفتار اختلال رواني در سال            
مردم از اين رأي به خشم آمدند، بـه ايـن           . در سوء قصد به جان رئيس جمهور ريگان، بحث و جدل فراوان برانگيخت            » جان هينكلي «

. برنـد  ره مي علت كه احساس كردند دفاع بر اساس جنون به صورت گريزگاهي قانوني درآمده كه مجرمين از آن براي فرار از قانون به                     
هايي براي   بيني در اين قانون تمهيدات و پيش     .  كنگره آمريكا قانون اصلاحيه دفاع از جنون را به تصويب رساند           1984بنابراين در سال    

بـي  «نمونه اين كه با تغيير عبارت مؤسسه حقوقي آمريكا از عنـوان     . دشوارتر ساختن تبرئه متهمان از مسئوليت قانوني گنجانده شد        
به اين نكته صراحت و قطعيـت بخـشيد كـه اخـتلال يـا      » ناتوان از دريافت و فهم   «به  » ...براي دريافت و فهم     ... از توانايي كلي    بهره  

هـاي   اين قـانون در كليـه دعـوي       . گذارد باشد و همچنين ارائه ادله را به جاي شاكي بر عهده وكيل مدافع مي             » شديد«نارسايي بايد   
  . شود هاي ايالتي اعمال مي ل و در نيمي از دادگاههاي فدرا مطروحه در دادگاه

شخص، مجـرم اسـت امـا گرفتـار         «تلاش ديگري براي صراحت بخشيدن به دفاع قانوني از جنون، رأيي است به اين مفهوم كه                   
رأي در مـوارد  ايالت ديگر، آن را منـشأ صـدور    نخست در ايالت ميشيگان صادر شد و اينك يازده   اين رأي، . »اختلال رواني مي باشد   

گذارد كه متهم گرفتـار اخـتلال عمـده          در شرايطي باز مي   » مقصر اما بيمار  «قوانين به طور كلي راه را براي رأي         . دهند مربوط قرار مي  
فكر يا هيجان باشد؛ به طوري كه هنگام ارتكاب عمل دچار اختلال قضاوت، رفتار و تشخيص واقعيت يا توان كنار آمدن با مقتـضيات                        

دسـت اعـضاي هيـأت      » مقصر اما بيمـار   «رأي  . كمتر از جنون قانوني است    » بيماري رواني «با اين همه، تأثير اين      . ندگي باشد عادي ز 
گذارد كه وقتي در متهم خطري را احساس كنند، ضمن محكوم ساختن او اطمينـان داشـته باشـند كـه بـه خـاطر                          منصفه را باز مي   

گيرند يا تا وقتي كه حالشان براي تحمل         قبيل اشخاص يا در زندان تحت درمان قرار مي        اين  . بيماريش تحت درمان قرار خواهد گرفت     
  .مانند محكوميت مناسب شود، در بيمارستان رواني مي

اي در حقوق جزا در آمده باشـد، بـسيار دور از واقعيـت               نگراني عمومي از اين كه دفاع بر اساس جنون به صورت گريزگاه عمده              
اعضاي هيأت منصفه با اكـراه      . تر است  ع دفاعيه بسيار كمياب است و تبرئه شدن به خاطر جنون از آن هم كمياب              كاربرد اين نو  . است

دار نباشد و وكلاي دعاوي نيز كه از احتمال رد شدن محمـل              رسند كه كسي مسئوليت اخلاقي عمل و رفتارش را عهده          به اين باور مي   
  .شوند  متوسل ميجنون اطلاع دارند، فقط از روي ناچاري به آن
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  پردازد؟ پاراگراف قبل از متن فوق، به احتمال قوي به بحث درباره كدام موضوع مي -1
 هاي تشخيص توانايي كنترل رفتار در افراد مبتلا به اختلالات رواني ملاك) 1

  ميلادي1970هاي قبل از  قوانين مربوط به جنون در سال) 2

 شناسي تعريف اختلالات رواني از ديدگاه روان) 3

  رويكرد حقوق غربي به موضوع مسئوليت حقوقي افراد در گذشته) 4
  
  

  ... .پاراگراف دوم در ارتباط با پاراگراف اول، مطالب آن را  -2
  .دهد در مقابل يك استثناء قرار مي) 2    .كند كاملاً رد مي) 1
  .دهد با مثالي توضيح مي) 4    .كشد با ارائه مثالي به چالش مي) 3
  
  

  توان از متن نتيجه گرفت؟  موارد زير را مييك از كدام -3
هاي اين كشور در برداشت و تحليل اين مفهوم كاملاً متفاوت عمـل   با گذشت چندين دهه از اعمال تغييرات بر روي مفهوم جنون حقوقي در آمريكا، دادگاه            ) 1

  .كنند مي
  .شود رد مي حاضر در حقوق جزاي آمريكا با شخص مجرم همانند يك بيمار برخوحالدر ) 2
 .دهد ها اهميت فراوان مي رفتاري و جرايم ناشي از آن–محيطي در بروز اختلالات رواني امروزه حقوق جزا به نقش عوامل زيست) 3

  .شده بر قانون دفاع از جنون، اميد به تبرئه شدن را در متهمانِ دچار اختلالات رواني به ميزان زيادي كاهش داده است اصلاحات اعمال) 4
  
  

   بيشتر است؟،هاي زير گيري  احتمال موافقت نويسنده با كدام يك از نتيجه،ا توجه به متنب -4
 .در تعريف مسئوليت حقوقي، شرايط رواني افراد از اهميت چنداني برخوردار نيست) 1

 .آميز است راني عمومي در اين مورد اغراقاحتمال اينكه تبهكاري بتواند با توسل به دفاع بر اساس جنون از مجازات بگريزد آنقدر پايين است كه نگ) 2

 .در احراز مسئوليت حقوقي، توانايي تشخيص درست از نادرست بر درك مجرم از عواقب رفتار خود ارجحيت دارد) 3

  .جامعه متمدن نبايد كسي را كه از لحاظ رواني كنترل و اختياري بر كردار خود ندارد، تنبيه كند) 4
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  »5«متن شماره 
تاپ، در حال توليد محصولاتي هستند كه با فرمان دادن توسط حركت چـشم و يـا فرمـان دسـت                  كننده لپ هاي توليد  تامروزه شرك 

  .كنند كردن مانيتور، اقدام به اجراي يك فرمان و يا باز و بسته كردن يك برنامه مي لمس توسط
 را Thick Pad نـام  بـا هاي خـود   پتا ترين لپ كنيز يكي از نازپ تا كننده لپ توليدLenovoها، شركت  در يكي از نخستين قدم  
نيد آن را   توا شما مي كه  شود   تاپي شناخته مي    اينچ به عنوان نخستين لپ     3/29 در 6/17 اينچي و اندازه     15ه كرده كه با نمايشگر      ضعر

افـزار   اي نـوعي نـرم    توليد طراحـي و سـاخته شـده، دار         تاپ كه البته فعلا به صورت نمونه پيش        اين لپ . به كمك چشم كنترل كنيد    
افزار  در كنار نرم  . كند  اقدام به اجراي دستورات مي     ،، گردش چشم و پلك زدن     ر بوده كه مثلا با حركت چپ به راست        هوشمند و حسگ  

امي حركات  كنند و البته تم    هوشمند نيز يك حسگر و دو پرتوافكن اشعه مادون قرمز وجود دارند كه اقدام به اسكن حركات چشم مي                  
بعدي كـرده    3 را مبدل به يك جدول و شكل         آنسپس كامپيوتر   . شود ثانيه ثبت مي  هر   بار در    40 تا   30،  توسط يك دوربين  چشم هم   

توانـد در زمينـه    افزار هنوز كامل نشده است و فقط مي    البته اين نرم  . نگريد كند كه شما به كدام سمت مانيتور مي         مشخص مي  و دقيقاً 
يل به فرمان كـرده و سـپس        ها، دستورهاي چشمي را تبد     و يا انتخاب و باز و بسته كردن فايل        » زروب براو «باز و بسته شدن صفحات      

  . اجرا كند
  كـه عينـك طبـي و       را  تواند فرمان صادر شـده از چـشم افـرادي             درصد مواقع مي   95تاپ اين بوده كه حتي در        سن اين لپ  ح
هـا و     در بيمارسـتان   GPS بـودن بـه     افزار با قابليـت مجهز      اين نرم   به البته چيزي شبيه  . ، شناسايي كند  اي نيز به چشم دارند     شيشه
كنند  هايي كه با دستور دست كار مي       نمونه همين سامانه نيز براي توليد اينترفيس      . گيرد ستاران نيز مورد استفاده قرار مي     هاي پر  اتاق

  در ايـن  . ين ارتباط از راه دور است      وجود نيامده و ا    هيچ تماسي بين انگشتان و صفحه نمايشگر به       ديگر  در حال ساخت است كه البته       
تـاپ بـا چنـين عملكـردي اسـت            كه در حال كار روي يك نمايشگر دسك        MITآموختگان دانشگاه    از دانش » جان آندر كافلر  «باره  
  .»زي به ماوس نيستتاپ و كامپيوترهاي شخصي، ديگر نيا در آينده براي كار با لپ«: گويد مي

هايي نظيـر همـين    كند كه از سيستم اشاره مي» تام كروز« با بازي Minority Reportهايي از فيلم  ص صحنهوي حتي در خصو  
او در حال حاضر مشغول ساخت نمونه پروتوتايپ براي هاليوود          . است» ندر كافلر آجان  « همان ايده    مدل استفاده شده بود و اين دقيقاً      

  .است
كند كه قابليت اسكن حركات      هايي استفاده مي   هاي مادون قرمز و دوربين    ود، از حسگر  ش  شناخته مي  SOE نام   ااين سيستم كه ب     

 اين بدان معنا است كه انگـشت خـود را از راه دور              كنند و دقيقاً   سپس آن را مبدل به يك دستور مي       . دست از راه دور را دارا هستند      
  .شود را و يا بسته ميد و آن برنامه اجنگير  مي،روي يك برنامه كه در نمايشگر نقش بسته

جديدترين اختراع وي در خصوص سيـستم       . هاي بوئينگ و آرامكو داشت     دو سال گذشته مشترياني از كمپاني      در» آندر كافلر «  
بـراي فـيلم    نـصب و اسـتفاده از ايـن سيـستم           : گويد او مي . متر است  اي كمتر از يك دهم ميلي      مدرن شناسايي اثر انگشت با فاصله     

Minority Report هـاي    جـانبي و افـزودن زبـان   افزارهاي نرم همچنين در حال كار روي گسترش.  هزار دلار هزينه داشت200 حدود
اين دنيايي است كه مـا در حـال سـاخت آن            : گويد مي    وي در ادامه  . هاي مولتي مدياي آن است     جديد روي اين سيستم و پلت فرم      

  .ها را دچار دگرگوني خواهد كرد تاپ نمايشگرها، بازار تلويزيون و لپبراي آيندگان هستيم و به زودي اين نسل تازه از 
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   كدام است؟،هدف اصلي نويسنده در متن فوق -1
 . و بنيادي استي نيازمند يك تغيير اساس،تاكيد بر اين نكته كه دنياي تكنولوژي) 1

 .دنگير ها مورد استفاده قرار مي تاپ هاي جديدي كه در لپ ارائه توضيح درباره سيستم) 2

 .باشند مدرن و جديد ميها كه داراي يك ويژگي  تاپ ترغيب خواننده به خريد نوعي جديد از لپ) 3

  . با اشاره دست يا چشم به دستگاه فرمان داد،توان به كمك دانش و فناوري تبيين اين نكته كه به زودي مي) 4
  
  

  كند؟ ن مي ساختار اطلاعاتي پاراگراف دوم متن را به خوبي بيا،كدام مورد -2
 .كند كند و موارد مشابه آن را معرفي مي تاپ اشاره مي هاي نوعي لپ به يكي از مزيت) 1

2 (كند كند و براي آن موارد استفاده معين مي تاپ را بيان مي سن يك لپح. 

 .كند آن را توصيف ميكار يند آتاپي جديد را معرفي و فر لپ) 3

  .شمارد هاي آن را بر مي  مزيت،تاپ لپانواع ديگر  تاپ با با مقايسه يك لپ) 4
  
 

   كدام است؟،9در سطر » آن«منظور از  -3
  حسگر) 4  دوربين) 3  چشم) 2  تصوير) 1
  
  

   .... پاراگراف پنجم در ارتباط با پاراگراف چهارم -4
  .دهد تر توضيح مي محتواي آن را روشن) 2  .كند  اصلاح مي،مطالب آن را با توضيح بيشتر) 1
  .كند تر تبيين مي روشن  مطالب آن را،با ارائه مثال) 4  .هايي انجام دهد گيري كند تا نتيجه تفاده مياز مطالب آن اس) 3
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  »6«متن شماره 
به گفته ويك با معطوف شدن توجه خود به سازمان و ايجاد زباني براي صحبت در مورد آن، سوژه مورد مطالعه خود را به نوعي شـيء                           

كنـيم، آن پديـده را واقعـي         دن و عمل كردن به طرقي كه به آن پديده ويژگي ملموسي اعطا مـي              كنيم؛ يعني با صحبت كر     تبديل مي 
اين فـرد بـا وانمـود       . كند، مقايسه شود   تواند با كار فردي كه نوعي نمايش پانتوميم بازي مي          مي» گونه كردن  شيء«مفهوم  . سازيم مي

تـوانيم شـيء      مـا مـي    -دارد، تصور كنيم كه نوعي ديوار يا درب وجود دارد          كردن برقراري تماس با درب اتاق يا ديوار، ما را بر آن مي            
  .غايب را از طريق گفتار و حركات توصيفي وي ببينيم

كنـد و درب واقعـي       تفاوت بين اين نوع نمايش و واقعيت آن است كه ما از تفاوت بين دربي كه نمايشگر در ذهن ما خلـق مـي                         
سازيم؛ اما زماني كه چنـين كـرديم، تفـاوت            ما خود محيط، فرهنگ، استراتژي يا سازماني را مي         با اين نگاه به وضع واقعيت،     . آگاهيم

در حقيقـت زمـاني كـه    . كنيم ها را به صورت انفرادي وضع نمي البته ما معمولاً اين واقعيت. اندكي بين مخلوق ما و واقعيت وجود دارد   
ت انفرادي وضع كند، ممكن است او را فردي غيرعادي و در بسياري مـوارد               كند واقعيت خود را به صور      يك فرد بطور مداوم تلاش مي     

  ]1[. ديوانه بدانيم
شـناس آلمـاني مـورد       شود، قوياً توسط پيتر برگر و توماس لاكمن دو جامعه          اين ايده كه واقعيت به صورت اجتماعي ساخته مي          

. عي واقعيت به رشته تحرير درآوردند كه بسيار اثرگذار بـود          اين دو دانشمند كتابي تحت عنوان ساخت اجتما       . بحث قرار گرفته است   
شود كه بر تجربـه   اجتماعي انسان از طريق مذاكرات بين فردي و اداراكات ضمني ايجاد مي          ) نظم(پردازان، سامان    به اعتقاد اين نظريه   

يبي در مورد نحوه ادراك چيزها و معـاني         سازد، حداقل توافق تقر    آنچه سامان اجتماعي را پايدار مي     . و پيشينه مشترك استوار است    
كنند كه   سازند و آنگاه فرض مي     هاي خود در جهان مي     اعضاي يك جامعه از طريق تفسير، الگوهاي معنا را جداي از فعاليت           . آنها است 

  .اند، وجود دارد الگوهايي كه وضع كردند، جداي از تفاسيري كه توليد كرده
هـاي   هاي گردآوري و تحليل اطلاعات در مورد محيط و تـصميم            محيط يك سازمان از فعاليت     كند براي نمونه، ويك استدلال مي      

اگرچه . شود گردد، ساخته مي   محيط مي ) هاي ساخت(هاي   هاي متنوع از جمله ديگر سازه      متخذه بر اساس تحليلي كه منجر به فعاليت       
يل است كه محيط را به نحوي شـكل داده كـه سـازمان بـه آن     شود محيط، تحليل را توليد كرده ولي به طور واقعي اين تحل  فرض مي 

هـا را    شود كه اين محيط وضع شده، هم تحليل و هم تصميم           فرض مي » تئوري ساخت اجتماعي واقعيت   «بر اساس   . واكنش نشان دهد  
يطـي را كـه بـه آن        گيرندگان از طريق گردآوري و تحليـل اطلاعـات، مح          چون تصميم . شكل داده، گويي كه از آن دو جدا بوده است         

سازند و آنچه را كه بايـد جهـان عينـي            گوييم آنها واقعيت محيط را به صورت اجتماعي مي         كنند، مي  دهند خلق مي   واكنش نشان مي  
  ]2[. كنند تصور كنند، وضع مي

نظير محـيط،   (ها   هاي زباني مورد استفاده براي درك سازمان       گذارد كه طبقه   گرايان اجتماعي بر اين نكته صحه مي       موضع ساخت   
هايي كـه    يعني ما معاني واژه   . اند بلكه محصول باورهاي اعضاي يك جامعه     . به معناي عيني، واقعي يا طبيعي نيستند      ) ساختار، فرهنگ 

ايـم،   فرهنگي، كه خود سـاخته –اجتماعي بستر بدين ترتيب درون. سازيم كنيم، ابداع و ماندگار مي  بعداً براي درك جهان استفاده مي     
  ]3[. كنيم نشان داده و آن را تفسير ميكنش 
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گيرد، به صورتي در     گرايان اجتماعي تا حدي مدرن است، زيرا كه به محض آن كه جهان حالت شيء گونه به خود مي                   نگاه ساخت   
 عينـي  شـود چنـدان    گونه مـي   در عين حال، اين ايده كه واقعيت آن طور كه شيء          . گرايان محض است   آيد كه بيانگر ديدگاه عيني     مي

انـد،   اجتمـاعي ) هـاي  ساخت(هاي   ها، سازه  اگر سازمان . كند ثباتي و پتانسيل براي تغيير سازماني ارائه مي        نيست، درك جديدي از بي    
 ]4[. تـوانيم آنهـا را در فرآينـد نوسـازي، تغييـر دهـيم              سازيم و اگر از اين فرآيندها آگاه باشيم مـي          پس ما آنها را پيوسته از نو مي       

هاي سازماني كار خود را با آگاه ساختن ما از مشاركتمان در             تفسيري در بررسي مباني ذهني و اجتماعي واقعيت       –نمادينهاي   پژوهش
خواهنـد كنتـرل ايـن     پردازان پـست مـدرني كـه مـي        تفسيري را با نظريه   –اين امر، نگاه نمادين   . كنند فرآيندهاي سازماني آغاز مي   

  .دهد تر از نو بسازند، پيوند مي ماني را در راستاي خطوط رهاتر و آزادانهفرآيندها را در دست بگيرند و جهان ساز

  :بجزدر متن فوق، اطلاعات كافي درباره همه موارد زير وجود دارد،  -1
  هاي اجتماعي نظير سازمان سازي در محيط گونه فرآيند شيء) 1
  تفسيري به وضع واقعيت و ساخت اجتماعي واقعيت–نگاهي نمادين) 2
  گرايان اجتماعي با ديدگاه مدرن و پسامدرن  ديدگاه ساختمقايسه) 3
  پردازان موافق و مخالف تئوري ساخت اجتماعي واقعيت ارائه نظرات نظريه) 4
  
  

  گرايان اجتماعي نتيجه گرفت؟ توان در خصوص ساخت بر اساس متن، كدام مورد زير را مي -2
  .كنند هاي سازماني تأكيد مي بر منشأ ذهني واقعيت) 1
  .سازي به عنوان يك استراتژي سازماني ترديد دارند گونه سبت به كارايي شيءن) 2
  .بر اين باورند كه وضع كردن با تئوري ساخت اجتماعي واقعيت مغايرت دارد) 3
  .هاي بسياري قائلند بين محيط، فرهنگ و يا ساختار مخلوق ما و واقعيت تفاوت) 4

  
  

  تواند به متن اضافه شود؟ اند، جمله زير، مي شخص شدههاي متن كه با شماره م در كدام يك از بخش -3
اي كه خود ريسيده، گرفتار      هاي معاني  انسان حيواني است كه در بافته     : گويد شناس فرهيخته امريكايي كليفورد گيرتز مي      طور كه انسان   همان«

  ».است
1 (1  2 (3  3 (2  4 (4  
  
  

   ....وم، بر اساس متن، پاراگراف چهارم در رابطه با پاراگراف س -4
  .دهد تعريفي عملي از اصطلاحات و مفاهيم موجود در آن ارائه مي) 1
  .كشد پرداز ديگري، مطالب آن را به چالش مي با پرداختن به ايده نظريه) 2
  .كند تر پيوند داده و تفسير مي با ارائه نمونه، مطالب آن را با مفهومي جزئي) 3
  .كند سي غيرساختارگرا نيز تجزيه و تحليل ميشنا مفهوم اصلي آن را از نظرگاه جامعه) 4
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ਏ੪ࣚی: : মࡑش دومমࡑش دوم ਵیਏ੪ࣚ ਵ  
اي را كه در سه سال گذشته به او سپرده شده اسـت بـه                 و پنج پرونده    او تنها يك پرونده از بيست     . كاووس به وضوح يك كارآگاه نالايق است       -1

  . مي استترين نسبت در مقايسه با ديگر كارآگاهان نيروي انتظا نتيجه رسانده است كه كم
  كنند؟ كدام يك از موارد زير، در صورت صحت، ادعاي متن فوق را بيشتر تضعيف مي

انـد   سپارد، يعني مواردي كه كارآگاهـان ديگـر نتوانـسته          هاي بسيار دشوار را به او مي       داند، فقط پرونده   ترين كارآگاه مي   جا كه رئيس كاووس او را لايق       از آن ) 1
  .ها را به نتيجه برسانند آن

  .گذاشتند كرد بسيار به او احترام مي اي كه او در آن خدمت مي قبل از كارآگاه شدن، كاووس يك افسر گشت محلي بود و مردم محله) 2
زرگ كـامپيوتري        ها به امكانات بسيار از جملـه بانـك         كند، براي به نتيجه رساندن پرونده      كارآگاهان واحدي كه كاووس در آن خدمت مي       ) 3  هـاي اطلاعـاتي بـ

  .دسترسي دارند
  .اي كه به او سپرده شد، تنها يكي را به نتيجه رساند كاووس قبلاً به مدت چهار سال كارآگاه ناحيه ديگري از نيروي انتظامي بود و از سي پرونده) 4
  
  

  تواند متن زير را كامل كند؟ ها بهتر مي كدام يك از گزينه -2
اند   درصد كساني كه مورد پرسش قرار گرفته       90بيش از   . قه جامعه به فرهنگ والاست    كننده علا  نظرسنجي انجمن ملي هنرهاي نمايشي اثبات     

با اين حال نتيجه ايـن نظرسـنجي بايـد بـا            . مند به اجراهاي عالي اپرا، باله يا موسيقي كلاسيك هستند          گفته بودند تا حدودي يا بسيار علاقه      
  ...اي از شكاكيت در نظر گرفته شود؛ زيرا  درجه

  . مند هستند علاقه» بسيار«مند هستند، نه اينكه  علاقه» تا حدودي«اند، ممكن است گفته باشند  كساني كه مورد پرسش واقع شدهبيشتر ) 1
  .كنند نسبت به تماشاي اپرا، باله و موسيقي كلاسيك دهد افراد بيشتري در تماشاي ورزش شركت مي آمارها نشان مي) 2
  .دهد چه درست باشد، چه نادرست كنند آنها را با پرستيژ نشان مي دهند كه فكر مي هايي مي خها پاس افراد معمولاً به نظرسنجي) 3
  .همه اجراهاي اپرا، باله يا موسيقي كلاسيك نبايد فرهنگ والا در نظر گرفته شوند) 4
  

  

هش چهار ماه تمام را بيـرون از         عضو ديگر گرو   5در خلال فصل گذشته ماهيگيري، عباس و        . كاملاً مشخص است كه عباس ماهيگير بدي است        -3
هـاي صـيد شـده توسـط هـر يـك از              هاي صيد شده توسط عباس از مـاهي        اما تعداد ماهي  . كنار بر روي قايقي سپري كردند      اسكله فريدون 

  .هايش كمتر بود تيمي هم
  دار نمايد؟ تواند استدلال فوق را به بهترين وجه خدشه كدام گزينه در صورت صحت مي

  . كنار ماهيگيري كرد و از هر يك از همكارانش در آن قايق، بيشتر ماهي گرفت ، عباس بر روي قايق ديگري خارج از اسكله فريدوندو فصل پيش) 1
  .كردند كرد كه اعضاي آن بطور منظم ركورد بيشترين تعداد صيد ماهي را كسب مي پيش از ماهيگير شدن، عباس يك قايق ماهيگيري را هدايت مي) 2
  .ن ماهيگيري در اين فصل اخير، عباس به مدت يك هفته بيمار شد و در آن يك هفته عملاً ماهي صيد نكرددر جريا) 3
اي آزمايشي به ماهيگيري پرداخت كه براي اولين  بر خلاف ساير ماهيگيران حاضر در اين قايق، بر طبق فرمان كاپيتان، عباس تمام فصل گذشته را با طعمه    ) 4

  .گرفت قرار ميبار بود مورد استفاده 
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شـان را   ها در يك اعتصاب گروهي، از مسئولين دبيرستان خواستند تا به آنها اجازه دهند كه برنامـه آموزشـي               آموزان يكي از دبيرستان    دانش -4
اي به   ز تجربه آموزان نه از پختگي و نه ا       اين دانش . باشد ساله به خودش مي    اين امر مثل واگذاري برنامه غذايي كودكي سه         . خود طراحي نمايند  
  . باشند اي كه در حال حاضر مسئوليت اين كار را بر عهده دارند، برخوردار مي اندازه كادر حرفه

  نمايد؟ هاي زير، به نحو بهتري استدلال فوق را تقويت مي يك از گزينه كدام
  .آموزان دبيرستاني از تحصيلات رسمي كمتري نسبت به كادر فعلي برخوردارند دانش) 1
  .اش را تضمين نمايد، عاجز است  ساله حتي اگر آزادي عمل داشته باشد، از ايجاد يك برنامه غذايي مناسب كه سلامتي ك سهكود) 2
نسبت به نقاط ضعف و قوت آنهاست،  توجه آموزان خود طراحي نمايند، بسيار بيش از برنامه آموزشي استاندارد كه كاملاً صلب و بي       برنامه آموزشي كه دانش   ) 3

  .شان اثربخش است يبرا
  .گردد ها كسب تجربه و انس با فضاي آموزشي حاصل مي توانمندي طراحي يك برنامه آموزشي خوب، تنها پس از سال) 4
  
  
  

ها در مدارس ابتدايي، هدردادن  تخصيص كامپيوتر به بچه كند؟ كداميك از موارد زير، چنانچه صحيح فرض شود، استدلال گوينده را تقويت مي - 5
تر از آن هستند كه ياد بگيرند چگونه از كامپيوتر به طـور مفيـد اسـتفاده                  آموزان دبستاني، كوچك   دانش. دارس و وقت معلمان است    بودجه م 

چيز بـه كنـار، يـك كـودك بايـد            همه. ها وقت خود را صرف يادگيري مباحث اصلي، مانند خواندن و حساب كردن كنند              لازم است آن  . كنند
  .از آن كه بتواند راه برودخيز حركت كند، قبل  سينه

  هاي كامپيوتري بر كودكان تحقيق درباره اثرات بازي) 1
  .مطالعاتي كه نشان دهند كامپيوترها گران هستند) 2
  آموزان دبيرستاني از كامپيوتر هايي از استفاده نامناسب دانش مثال) 3
  .سازد دشوار ميشواهدي مبني بر اينكه استفاده از كامپيوترها، يادگيري خواندن را ) 4
  
  
  

. دهـد  كند و به بقيـه اجـازه عبـور مـي     هاي نور را فيلتر مي اهميت لايه اوزون براي جانداران زميني در اين است كه اين لايه برخي از طول موج                -6
ين حال، خطري كه بـدان  با ا. اي را برانگيخته است هاي گسترده  ها نگراني  هاي به وجود آمده در لايه اوزون و عواقب خطرناك ناشي از آن             سوراخ

  .هاي زيادي از جانداران منجر شوند هاي جدي در چشم گونه هاي مذكور ممكن است به آسيب توجه كافي نشده است اين است كه سوراخ
  اند؟ تري در متن حمايت شده هاي زير به نحو قوي اگر درستي متن فوق را بپذيريم، كداميك از گزينه

  .شوند هاي نور خورشيد كه ممكن است به چشم آسيب بزنند، فيلتر مي الم مانده است، همه طول موجدر مناطقي كه لايه اوزون س) 1
  .هاي لايه اوزون قرار ندارند كنند كه در خطر ناشي از سوراخ هايي از سطح زمين زندگي مي هاي جانداران در بخش تعداد كمي از گونه) 2
  .بينند  كه در صورت قرار گرفتن در معرض نور فيلتر نشده خورشيد، هيچ آسيبي نميهايي دارند هاي جانداران، چشم برخي از گونه) 3
  .شود هاي نور خورشيد كه براي چشم مضر هستند، بيشتر مي در مناطقي كه لايه اوزون سوراخ شده است، احتمال به زمين رسيدن طول موج) 4
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ها بر پايه مهارت آنها در متقاعد كـردن مـردم جهـت دل كنـدن از يكـي از                    زندگي آن . هاي بسيار خاص هستند    فروشندگان افرادي با ويژگي    -7
بيان باشند و از حضور ذهـن خـوبي          بدين منظور، فروشندگان بايد مودب و خوش      . گذرد  مي – يعني پول    –هايشان   ترين دارايي  داشتني دوست

وكـار فروشـندگان كـساد       دهند و كـسب    آنها را از دست مي    برخوردار باشند؛ در غير اين صورت بسياري از خريداران، علاقه خود به اجناس              
گيرند، اما بيشتر آنها جز درصـد نـاچيزي از           برخي از فروشندگان علاوه بر كار به صورت كميسيوني، به صورت ساعتي نيز حقوق مي              . شود مي

. نفروخته است اما همچنان درآمد داردها است جنسي  بهرام كه يك فروشنده است، سال. شود مبلغ جنس فروخته شده، چيزي نصيبشان نمي
هاي كوچك براي قرار گـرفتن روي        اين مجسمه . فروشد هاي كوچك ساخت او را مي      كند و مجسمه   كار مي » الف«گر در شهر     او براي يك سفال   

  .شوند تا براي آنها شانس بياورد ميز كار فروشندگان طراحي و ساخته مي
  فوق است؟كدام مورد، بهترين استنتاج از مطالب 

  .كند بهرام ساعتي حقوق دريافت مي) 2  .اي خوب با محصولي بد است بهرام فروشنده) 1
  .بهرام بايد از كار خود دست بكشد و به دنبال كاري با محصول بهتر بگردد) 4  .درآمد بهرام از طريق كميسيون گرفتن نيست) 3
  
  
  

. ها شناسايي شده است كه آنتي اكسيدان اسـت          گونه خاصي از فلاوونويد در سيب      فلاوونويدها بخشي طبيعي از تقريباً هر گياهي هستند، اما         -8
  .هاي قلبي هستند ها از عوامل مؤثر در پيشگيري از بيماري آنتي اكسيدان

  توان به درستي از متن فوق نتيجه گرفت؟ هاي زير را مي كدام يك از گزينه
  .كند ي از بيماري قلبي كمك ميها و سبزي به پيشگير يك رژيم غذايي سرشار از ميوه) 1
  .هاي قلبي ضروري هستند فلاوونويدها براي پيشگيري از بيماري) 2
  .كند هاي قلبي كمك مي دست كم يك نوع از فلاوونويدها به پيشگيري از بيماري) 3
  .هاي قلبي است ترين عامل بيماري رژيم غذايي فاقد آنتي اكسيدان مهم) 4
  
  
  

امروزه بعد از چهل سال فضاگردي      . آميزي انسان را به ماه برد، همه مردم غرق در هيجان بودند             به طور موفقيت   11و  هنگامي كه فضاپيماي آپول    -9
  . انگيزد هاي شاتل فضايي توجه بسيار كمي را در جامعه برمي بيشتر، مأموريت

  ت؟اي قابل استنتاج از اطلاعات ارائه شده در بالاس كدام يك از نتايج زير به نحو شايسته
  .آورد هاي فضايي به وجود مي هاي فضايي تهديدي سياسي به تداوم برنامه كاهش علاقه عمومي به مأموريت) 1
  .نشيني آپولو وجود دارد مندي كمتري به پروازهاي شاتل فضايي نسبت به ماه علاقه) 2
  .انگيز بود كه نخستين پرواز موفق به فضا بود  به اين سبب هيجان11مأموريت آپولو ) 3
تواند علاقـه عمـومي بـه پـرواز فـضايي را مجـدداً               رساني پروازهاي هوايي شاتل انجام دهند كه اين امر مي          هاي جديد بايد اقدامات بهتري براي اطلاع       رسانه) 4

  .ور كند شعله
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پسر به صـورت   –ردنه هر گروه پدرو. كردند در يك آزمايش، پسران دو ساله به همراه پدرانشان، وردنه و ديگر ابزارها، خمير كلوچه درست مي       -10
اما هنگامي  . كرد را براي او تكرار مي    » وردنه«كرد، كلمه    ها تفاوت داشت و هر پدر وقتي پسرش از وردنه استفاده مي            واضح با وردنه ديگر گروه    
مشخص كنند، هر كدام فقط به موردي كه ها را  هاي زيادي در آنها بود، وردنه شد كه از ميان لوازم آشپزخانه كه وردنه       كه از پسران خواسته مي    

  بر اساس متن فوق، كدام گزينه قابل استنتاج است؟. كرد خودش از آن استفاده كرده بود، اشاره مي
  .اند كودكان كاركرد وردنه را درك نكرده) 1
  .، به يك وسيله واحد اشاره كنند هيچ دو كودكي نبودند كه براي مشخص كردن وردنه) 2
  .ها، شكل عمومي مشتركي دارند يدند كه همه وردنهكودكان فهم) 3
  .توانستند به درستي شناسايي كنند كودكان تنها وسايلي را كه خودشان استفاده كرده بودند مي) 4
  
  
  

 در خون انسان، از طريق افزايش توان بدن براي دفع كلسترول زيادي، باعث كاهش سطح كلسترول) HDL(افزايش سطح ليپوپروتئين غليظ  -11
  . يابد  در خون برخي افراد بطور چشمگيري افزايش ميHDLاز طريق يك برنامه مرتب ورزش و كاهش وزن، سطح . شود در خون مي

  توان به درستي از متن بالا نتيجه گرفت؟ كدام گزينه را مي
  .افراد لاغر اصلاً در معرض خطر ابتلا به سطح بالاي كلسترول در خون نيستند) 1
  .كنند، شديداً در خطر ابتلا به سطح بالاي كلسترول در خون در سنين بالا هستند طور مرتب ورزش نمي افرادي كه به) 2
  .هاست ورزش و كاهش وزن مؤثرترين روش كاهش سطح كلسترول خون در انسان) 3
  .دهد يك برنامه ورزش و كاهش وزن مرتب، سطح كلسترول خون برخي افراد را كاهش مي) 4

  
  
  

هـا   به نيمـي از مـوش  .  موش آزمايشگاهي كه فاقد سرطان خون بودند، به يك ميزان در معرض تشعشعات قرار گرفتند200در يك آزمايش،   -12
پس از دريافت تشعشعات، اجازه داده شد بدون هرگونه محدوديتي غذاي هميشگي خود را بخورند و به نيمه ديگر، مقدار محدود ولي كافي از                    

  .  موش دچار سرطان خون شدند3 موش مبتلا به سرطان خون شدند اما از گروه دوم، فقط 55اول، از بين گروه . همان غذا داده شد
  كند؟ هاي زير را به بهترين شكل تأييد مي گيري يك از نتيجه آزمايش فوق، كدام

هـا كنتـرل    دن ميزان غذاي مورد اسـتفاده آن توان با محدود كر اند، مي هايي كه در معرض تشعشعات آزمايشگاهي قرار گرفته وقوع سرطان خون را در موش     ) 1
  .نمود

ها دچار سرطان خون شوند، چه در معرض تشعشعات باشـند            ها اجازه دهيم غذاي خود را بدون محدوديت بخورند، احتمال اينكه آن موش             چنانچه به موش  ) 2
  .يابد يا نباشند، افزايش مي

  .اش مناسب است آورد كه براي سلامتي د، به رژيم غذايي روي ميدر صورتي كه موشي دسترسي نامحدود به غذا داشته باش) 3
  .ها دارد تشعشعات آزمايشي تأثير بسيار كمي بر پيشرفت سرطان خون در هر دو گروه موش) 4
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 ـ        زماني كه در ايالت تنسي آمريكا آموزش نظريه داروين در مدارس ممنوع گرديد، گروه حفظ آزادي                -13 دارس هاي شخصي از يكي از معلمـان م
البته چون اين معلم خود تصميم بـه        . درخواست كردند تا اين نظريه را در مدرسه آموزش دهد تا بتوانند اين مقررات را در دادگاه تغيير دهند                  

  . شد گاه مجازات نمي شكستن مقررات نداشت، هيچ
  فرضي دارد؟ متن فوق چه پيش

  .شدند ت ميهاي شخصي و آن معلم هر دو بايد مجازا گروه حفظ آزادي) 1
  .گرفت هاي شخصي بايد مورد مجازات قرار مي گروه آزادي) 2
  .گاه چنين مقرراتي نبايد در آمريكا وضع شود هيچ) 3
  .شد گذاشت، مجازات نمي اگر كسي مقررات را بنا به درخواست ديگري زير پا مي) 4
  
  
  

يم، اما در كمال تعجب بايد بگويم كه شمارش واژگان توسط رايانه قطعـاً              كن گيري حجم مقالاتمان از رايانه استفاده مي       ما براي اندازه  : سردبير - 14
ترين ويراستارها، تعداد واژگان مقالات را درآورد و ما آن را با تعداد داده شده توسط رايانه           در چندين مورد، وقتي يكي از خبره      . نادرست است 

  . مقايسه كرديم، اين اعداد با هم متفاوت بودند
  هاي زير مبتني است؟ ر، بر كداميك از مفروضهاستدلال سردبي

  .نادرستي شمارش واژگان توسط رايانه، نقص عملكرد خود رايانه نيست) 1
  .گيرد بستگي ندارد اي كه اندازه مي درستي شمارش واژگان توسط رايانه به حجم مقاله) 2
  .تر باشد دقت غيرمحتمل است كه شمارش توسط ويراستار نسبت به شمارش رايانه، كم) 3
  .گيرد با معيارهاي ويراستار متفاوت است معيارهايي كه رايانه در شمارش واژگان به كار مي) 4
  
  
  

از جملـه،   . آقاي محسني مقام ارشد فروش در صنعت خودروسازي، تعداد بسياري از فروشندگان تراز اول را در اين صنعت تعليم داده است                     - 15
. اند اند و سه نفري كه تاكنون برنده جايزه سالانه فروشندگان برتر اين صنعت شده طقه خودشان بودهده نفري كه هر كدام فروشنده برتر در من

هاي مورد نيـاز بـراي يـك         دهد كه مهارت   گرچه فروشندگي يك هنر است، اما جايگاه آقاي محسني در تعليم فروشندگان تراز اول نشان مي               
  .و هم ياد گرفته شودتواند هم تعليم داده شود  فروشنده برتر شدن، مي
  هاي زير است؟ يك از مفروضه بحث فوق، مبتني بر كدام

  .كند اي با مشتري تأكيد مي اي حرفه در عوض او بر داشتن رابطه. دهد و نه روش آساني را آقاي محسني نه روش فروش دشواري را تعليم مي) 1
  . براي فردي موثر است براي فرد ديگر ممكن است موثر نباشدروشي كه. تنها يك روش براي موفق شدن در فروشندگي وجود ندارد) 2
  .خواستند كه فروشندگان موفقي شوند وسيله آقاي محسني، مي ديده به بيشتر از پنجاه درصد از افراد تعليم) 3
  .بوديكي از فروشندگان موفق كه زير نظر آقاي محسني تعليم ديده است، قبل از يادگيري روش وي، فروشنده ماهري ن) 4
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به ايـن ترتيـب،   . شود، از مقدار مورد نياز براي تغذيه جمعيت دنيا به مقدار كمي بيشتر است         ميزان مواد خوراكي كه سالانه در دنيا توليد مي         -16
 ـ. بيني كنيم كه توليد ناكافي مواد غذايي در آينده ايجاد بحران گرسنگي در دنيا خواهد كرد غيراصولي است اگر پيش   شتر از مشكل توزيع، بي

  .تواند بحران گرسنگي را در دنيا ايجاد كند مشكل توليد مي
  هاي زير مبتني است؟ يك از مفروضه هاي فوق بر كدام گيري نتيجه

  .وجود خواهد آمد تر براي توزيع مواد غذايي در دنيا به يك سيستم پيشرفته) 1
  .برد واد غذايي را از بين مييك سيستم توزيع مناسب براي مواد غذايي، امكان هر نوع كم آمدن م) 2
  .ميزان مواد غذايي مورد نياز دنيا در زمان حاضر بيشتر است از نيازهاي آينده دنيا به مواد غذايي) 3
  .توليد اضافي سالانه مواد غذايي در دنيا ادامه خواهد يافت و اين مواد در حد مورد نياز يا بيشتر از آن براي آينده وجود خواهد داشت) 4
  
  
  

تر سازمان در حين   آنجا كه هيچ كارمندي دوست ندارد خبر بدي را به مافوق خود بدهد، اطلاعات در مورد مشكلات جدي در سطوح پايين            از -17
در نتيجه مديرعامل نسبت به مديران زيردست خود كمتـر بـه مـسائل              . شود بالارفتن از سلسله مراتب مديريتي مبهم، مغشوش و تعديل مي         

  .تسطوح پايين آگاه اس
  گيري فوق بر اساس كدام فرضيه بنا نهاده شده است؟ نتيجه

  .كنند مديران عامل اطلاعات خود در مورد سطوح پايين را از هيچ منبعي به جز زيردستان خود دريافت نمي) 1
  .تر از سطوح پايين است قابليت حل مسأله در سطوح بالاي سلسله مراتب مديريتي مهم) 2
  .كنند پاداش تعلق گيرد  با دقت مشكلات را به مافوق خود منتقل ميبايد به كارمنداني كه) 3
  .دهند، حل شوند مشكلات بايد در همان سطح از سلسله مراتب مديريتي كه رخ مي) 4
  
  
  

 تا بـه  واقعيت اين است كه در سه سال گذشته هر سال و در هشت دهه گذشته. امسال فوران كند تقريباً قطعي است » الف«كه كوه    احتمال اين  -18
هاي آتشفشاني به اين معنا است كه فشار داخل كوه در حال زياد شدن است و به                  اين افزايش در فعاليت   . بار فوران كرده است    حال، هر دهه يك   

 100 در اگر اين اتفاق بيفتد، روستاهايي كـه . نظير آن را قبلاً هرگز به خود نديده است» الف«زودي منجر به يك فوران عظيم خواهد شد كه كوه        
  .ها را فرا بگيرد، بايد از سكنه خالي شوند متري محلي قرار دارند كه جريان مواد مذاب سال گذشته به آنجا رسيد، قبل از اينكه مواد مذاب آن

  كدام يك از عبارات زير، فرض موجود در استدلال فوق است؟
  .تر از جايي كه سال گذشته به آن رسيدند، پيشروي خواهند كرد متر دور100اگر يك فوران عظيم اتفاق بيفتد، مواد مذاب حداقل تا ) 1
  .فشار داخلي كوه آتشفشاني، تا زمان انفجار كوه افزايش خواهد يافت) 2
  .تر خواهد بود هاي قبلي ثبت شده در دنيا عظيم ، از تمامي فوران»الف«فوران عظيم قريب به وقوع كوه ) 3
  .ا از سكنه خواهد شدامسال سبب تخليه يك روست» الف«كوه ) 4
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 در  Aبنـابراين،   . اي دارد  العـاده  ، قـدرت بـدني فـوق      A. اي دارند  العاده كنند، قدرت بدني فوق    كه در مسابقه مردان آهنين شركت مي       كساني -19
  .مسابقه مردان آهنين خوب عمل كرده است

  كار رفته در متن فوق است؟ يك از موارد زير، داراي همان استدلال به كدام
  .بنابراين، او يك شناگر رقابتي ماهر است. اي دارد ، بدني لاغر و غيرماهيچهY. اي دارند كنند، بدني لاغر و غيرماهيچه طور رقابتي شنا مي كه به كساني) 1
  .خون باشد بنابراين، او نبايد كم. كند طور منظم خون اهدا مي ، بهX. توانند خون اهدا كنند خون نمي افراد كم) 2
  .كند بنابراين، او از يك رژيم غذايي فاقد هرگونه چاشني پيروي مي. ، مدام زخمي استW. توانند غذاي پر ادويه بخورند افرادي كه زخمي هستند، نمي) 3
 Zبنابراين،  . حساس است ، بيش از حد به سرما       Z. توانند كار كنند   هاي داير در قطب شمال نمي      افرادي كه بيش از حد به سرما حساس هستند، در ايستگاه          ) 4

  .هاي داير در قطب شمال كار كند تواند در ايستگاه نمي

  
  
  

هـا   وقتي كه سطح آب رودخانه. يابد ها و جويبارها به شدت كاهش مي   برد، سطح آب رودخانه    اي در خشكسالي به سر مي      هنگامي كه منطقه  « -20
  . »برد وحش كمياب نيست، پس منطقه در خشكسالي به سر نمي  براي حياتبنابراين اگر غذا. شود وحش كم مي آيد، غذا براي حيات پايين مي

  تر است؟ يك از موارد زير، به استدلال متن فوق، نزديك استدلال موجود در كدام
هـا هنـوز گـل     اگر اطلسي بنابراين،  . ها ديگر گل نخواهند داد     ها خشك شوند، آن    شوند و اگر اطلسي    ها خشك مي   اگر دماي هوا به زير صفر افُت كند اطلسي        ) 1

  .دهند، پس دماي هوا زير صفر نيست مي
هـا بـالا    بنابراين، اگر سطح اقيانوس. آيد ها بالا مي  اگر دانشمندان درست بگويند، دنيا در حال گرم شدن است و اگر دماي زمين افزايش يابد، سطح اقيانوس                 ) 2

  .اند آمده است، پس دانشمندان درست گفته
بنابراين، اگر جاجورابي خالي نيـست،      . هاي چرك، پر است    اي چرك پر است، جاجورابي خالي است و اگر جاجورابي خالي است، سبد لباس             ه اگر سبد لباس  ) 3

  .هاي چرك پر نيست پس سبد لباس
  .خواهيد داشتكردن كيك ن مرغي براي درست مرغ استفاده كنيد و ديگر هيچ تخم خواهيد امُلت درست كنيد، بايد شش تا تخم اگر مي) 4
  
 
  

بنابراين بعضي از راننـدگان، راننـدگان   . برخي رانندگان، رانندگان كاميون هستند. فقط رانندگان كاميون، رانندگان خوبي در بزرگراه هستند     -21
  . خوبي در بزرگراه هستند

  كدام يك از موارد زير، از نظر نحوه استدلال، شبيه استدلال فوق است؟
  .ها حيوانات پرداري هستند بنابراين، بعضي از اردك. توانند پرواز كنند بعضي حيوانات پردار نمي. پرواز كنندتوانند  ها مي فقط اردك) 1
  .هاي اداري، خانه هستند بنابراين بعضي از ساختمان. شوند هاي اداري با آجر ساخته مي بعضي از ساختمان. اند ها از آجر ساخته شده فقط خانه) 2
  .هاي ساخته شده از بتنُ، امن هستند بنابراين بعضي از بزرگراه. ها امن هستند فقط بزرگراه. اند، امن هستند ا بتنُ ساخته شدههايي كه ب فقط جاده) 3
رهاي آينده جمهو توانند رئيس بنابراين بعضي از كانگروها مي. بعضي از كانگروها مادر هستند. جمهورهاي آينده را به دنيا بياورند     توانند رئيس  فقط مادرها مي  ) 4

  .را به دنيا بياورند
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  .بپوشيد» الف«بنابراين براي عضو شدن در تيم تنيس، بايد كفش مارك . پوشند مي» الف«همه اعضاي تيم تنيس، كفش تنيس مارك  -22
  در كدام مورد، نوع منطق به كار رفته، مشابه منطق موجود در متن فوق است؟

  .تان صبح به مقصد برسد، بايد آن را روز قبل پست كنيد خواهيد نامه بنابراين اگر مي. شوند  داده ميتمام مرسولات پستي، قبل از ظهر تحويل) 1
  .بنابراين براي موفقيت در اين دوره، بايد سه مقاله بنويسيد. تمام افرادي كه سه مقاله بنويسند، اين دوره را با موفقيت پشت سر خواهند گذاشت) 2
  .اي بخريد بنابراين براي پولدار شدن، بايد در اين محله خانه. به افراد پولدار تعلق دارندهاي اين محله  تمام خانه) 3
  .بنابراين ساعت بايد سه باشد. دهند فروشي ساعت سه را نشان مي هاي ساعت همه ساعت) 4
  
  

 نيك يك فرد، تنها معيـار خـوبي او          مجموعه كارهاي . يك فرد به ارزيابي چگونگي اعمال سابق او بستگي دارد         » خوب بودن «قضاوت درباره    -23
اي از اعمال خوب اوست و هرگز ضـامن خـوب بـودن كارهـاي                كننده مجموعه  ناميدن يك نفر، تنها بيان    » خوب«بنابراين،  . شود محسوب مي 

  . متصور و آينده او نيست
  اي است كه در استدلال فوق وجود دارد؟ هاي زير، داراي همان نقيصه كدام يك از استدلال

بنـابراين هـيچ   . هاي امتيازآوري است كه او تـا بـه حـال انجـام داده اسـت               موفق ناميده شدن يك بازيكن بسكتبال، الزاماً در ارتباط مستقيم با تعداد پرتاب             )1
  .توان كرد شود، نمي هاي يك بازيكن بسكتبال كه موفق محسوب مي قضاوتي درباره توفيق آتي پرتاب

اي درباره  لذا هيچ نكته. يگانه دليل استخدام شدن او است» با ورزشكاران صحبت كردن«صحبت كردن با ورزشكاران است و وظيفه يك روانشناس ورزشي،    ) 2
  .كند، روشن نيست يك روانشناس ورزشي كه با ورزشكاران صحبت نمي

تـوان سياسـتمدار     ت عدم برگزيده شدن، يك فـرد را نمـي         در صور . شوند ، سياستمدار ناميده مي   »توسط مردم برگزيده شدن   «سياستمداران الزاماً بر مبناي     ) 3
  .پذير است بيني آينده يك فرد در عرصه سياست با علم بر نظرات آينده عموم امكان لذا پيش. ناميد

دارد، » مـدير « لقـب    لذا صرف ايـن كـه فـردي       . شود كه در گذشته به امور مديريتي اشتغال داشته است          يك مدير الزاماً به اين دليل يك مدير شناخته مي         ) 4
  .كننده هيچ موضوعي در ارتباط با او نيست تعيين

  
  

اما امروزه هزاران نفـر از      . پروا جسارت نزديكي به آن را داشتند        تا دو دهه گذشته آنچنان آلوده شده بود كه تنها برخي افراد بي             Hرودخانه   - 24
  .دخانه مشغولندهاي آبي در رو اي از بازي افراد محلي و گردشگران به طيف گسترده

  ترين توضيح براي حقايق ارائه شده در متن است؟ هاي زير در صورت صحت محتمل يك از گزينه كدام
  . به وجود آمده استHاي در گردشگري منطقه رودخانه  افزايش قابل ملاحظه) 1
  .اند  به كار بستهHاي براي پاكسازي آب رودخانه  هاي اجتماعي محلي تلاش گسترده حدوداً بيست سال پيش گروه) 2
  . سكونت دارند نسبت به هر زماني در گذشتهH كيلومتري ساحل رودخانه 10امروز افراد بيشتري در فاصله ) 3
 .كنند  مانند يك مسأله بزرگ نگاه نميHدهد كه بيشتر ساكنان محلي ديگر به آلودگي رودخانه  ها نشان مي پژوهش) 4

 
  

اين امر به هيچ عنوان عادلانه نيست؛ زيرا        . ها نيز بايد افزايش يابند     ها، شهريه  به دليل افزايش هزينه   كند كه    عنوان مي » الف«رئيس دانشگاه    - 25
گيري فوق بر پايه چه نـوع        نتيجه. اي را اعلام نكرده است     دانشجو دارد، هيچ افزايش شهريه    » الف«كه تقريباً به اندازه دانشگاه      » ب«دانشگاه  

  استدلالي انجام شده است؟
  بيان يك راه حل جديد) 4                 استدلال بر اساس قياس) 3  ارائه يك مثال) 2    تناد به شواهد جديداس) 1
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تر از آن هستند  آموزان دبستاني، كوچك   دانش. ها در مدارس ابتدايي، هدردادن بودجه مدارس و وقت معلمان است           تخصيص كامپيوتر به بچه    -26
ها وقت خود را صرف يادگيري مباحـث اصـلي، ماننـد خوانـدن و                لازم است آن  .  به طور مفيد استفاده كنند     كه ياد بگيرند چگونه از كامپيوتر     

  .خيز حركت كند، قبل از آن كه بتواند راه برود چيز به كنار، يك كودك بايد سينه همه. حساب كردن كنند
  هاي استدلال زير، در مطلب فوق، استفاده شده است؟ از كدام يك از روش

  نظر گوينده كردن به يك قياس براي اثبات نقطه تكيه) 2  .كند نظر گوينده را تقويت مي رائه آمارهايي كه نقطها) 1
  .كردن به باورهاي كساني كه با گوينده موافق نيستند حمله) 4  .دهد نظر گوينده را نشان مي ارائه يك مثال خاص كه نقطه) 3
  
  
 
  

اين حاميان بخـشنده بـه آينـده    . باشد هاي حاميان بخشنده زيادي مي  ادامه دهد، نيازمند كمك براي آنكه بتواند به كار خود     » الف«موسسه   -27
توجـه   دولت به يك بودجه اضافي يا يك مدير اجرايي بي         . كمك كنند » الف«هاي مالياتي نياز دارند تا بتوانند به موسسه          مالي خوب يا معافيت   

  .توجه نيست هاي مالياتي بدهد و مدير اجرايي دولت، اصلاً بي معافيت» فال«نياز دارد تا به گروه حاميان اقتصادي موسسه 
  هاي زير صحيح است؟ يك از فرضيه هايي دريافت كند و دولت مازاد درآمد نداشته باشد، كدام ، كمك»الف«اگر موسسه 

  .هاي دولتي است براي ادامه كار، وابسته به كمك» الف«موسسه ) 1
  .بوده است» الف«، يكي از حاميان موسسه توجه يك مدير اجرايي بي) 2
  .داده شده است» الف«هاي مالياتي به حاميان موسسه  معافيت) 3
  .، آينده مالي خوبي پيش رو دارند»الف«حاميان بخشنده موسسه ) 4
  
  
 
  

 اين منـاطق، متخصـصين      در يكي از  . باشد خصوص كودكان مي    مشكلي جدي در بين مردم، به      A، كمبود ويتامين    »الف«در مناطقي از كشور      -28
لازم به ذكر اسـت كـه بـدن         . كشاورزي در تلاشند كشاورزان را به كاشت گونه جديدي از برنج كه سرشار از بتاكاروتين است، تشويق نمايند                 

 اصلي مردم آن اين طرح، شانس موفق شدن را دارد؛ چرا كه برنج، قوت غالب و توليد.  تبديل كندAانسان قادر است بتاكاروتين را به ويتامين 
  .باشد شود، حاوي مقادير بسيار كمي بتاكاروتين مي هاي برنجي كه در حال حاضر كشت مي منطقه است و گونه

  بيني است كه طرح فوق موفق خواهد شد؟ كدام يك از موارد زير، در صورتي كه صحيح فرض شود، تأييدكننده اين پيش
  .شوند، دقيقاً همان شرايطي است كه گونه جديد نياز دارد ه در حال حاضر در منطقه فوق كشت ميهاي مختلف برنج ك شرايط رشد لازم براي گونه) 1
  .شوند، حاوي برخي مواد مغذي هستند كه در گونه جديد وجود ندارند هاي برنجي كه در حال حاضر در منطقه فوق كشت مي گونه) 2
  .باشند هاي ديگر، حاوي بتاكاروتين بيشتري مي  به گونهشوند كه نسبت در حال حاضر، غلات ديگري در منطقه كشت مي) 3
  .تر از گونه جديد باشد در حال حاضر، هيچ گونه برنجي وجود ندارد كه از لحاظ بتاكاروتين، غني) 4
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گردان به رشد خـود   ابهاي آفت هاي آلوده به مواد راديواكتيو قرار گرفتند و گل گردان كاملاً درون بركه   هاي آفتاب  هاي گل  در آزمايشي، ريشه   -29
 درصد از مواد راديواكتيو درون آب بركه كاسـته شـده   85 روز، 12در عرض . ادامه دادند و مواد راديواكتيو موجود در آب بركه را جذب كردند           

دهند كه از    شنهاد مي بنابراين پژوهشگران پي  . باشد شود، نمي  قيمت انجام مي   هاي سنتي گران   بود كه اين مقدار، كمتر از پالايشي كه با تكنيك         
  .اي كه آلوده به مواد راديواكتيو است، استفاده شود زدايي از هر بركه گردان براي آلودگي هاي آفتاب گل

  زدايي دارد؟ كداميك از موارد زير، در صورتي كه صحيح فرض شود، اشاره به محدوديت استفاده از روش فوق در آلودگي
  .ودن مواد راديواكتيو از آب هستندبرخي گياهان ديگر نيز قادر به زد) 1
  .روند گردان در اين آب از بين مي هاي آفتاب هاي آلوده به مواد راديواكتيو، بسيار سرد است و گل آب بسياري از بركه) 2
  .كنند تر جذب مي يابد، مواد راديواكتيو را سريع هايي كه جريان آب به طور مصنوعي افزايش مي گردان در بركه هاي آفتاب گل) 3
  .كنند كنند، رشد كمتري مي گرداني كه در شرايط عادي زندگي مي هاي آفتاب شوند، نسبت به گل گرداني كه در بركه گذاشته مي هاي آفتاب گل) 4
  
  
  

 9 درصدي داشت و در همين زمان، مصرف طيور در ايـن اسـتان               5/4، مصرف ماهي در استان فارس افزايش        1389 تا   1380هاي   در بين سال   -30
هاي ديگر بـه     اي به دليل مهاجرت از استان       درصد رشد كرد كه اين تا اندازه       6در طول اين دوره، جمعيت استان مذكور        . صد افزايش داشت  در

  .باشد اين استان مي
  تواند صحيح باشد؟ در صورتي كه مطالب فوق، صحيح فرض شوند، كدام يك از موارد زير، نيز مي

  .ه استان فارس مهاجرت نمودند، طيور اولويت اول غذايي بود ب1380براي آنهايي كه در دهه ) 1
  .شان، از طيور دو برابر ماهي استفاده كردند  مردم استان فارس در رژيم غذايي1389در سال ) 2
  .فروشان ماهي، بيشتر بودند فروشان طيور نسبت به عمده ، عمده1380در دهه ) 3
  . بود1380، كمتر از سال 1389مصرف سرانه ماهي در استان فارس در سال ) 4
  
 
  

از هزار خواننده درخواست شد تا      . كتاب نماد گمشده دانيل براون در زندگي بسياري از خوانندگان اين روزنامه تأثير داشته است              : نويس مقاله -31
ا آورد و كتاب نماد گمشده      كتاب ملكه مصر بيشترين رأي ر     . شان گذاشته است، مشخص كنند     نام كتابي را كه بيشترين تأثير را بر روي زندگي         

  .رتبه دوم را به خود اختصاص داد
  نويس بيشترين نقش را خواهد داشت؟ پاسخ به كداميك از سوالات زير در ارزيابي درستي استدلال مقاله

  اند؟ كننده در نظرسنجي، چند كتاب خوانده هر يك از افراد شركت) 1
  اند؟ هايي به غير از نماد گمشده را انتخاب كرده بكننده در نظرسنجي، كتا چند نفر از افراد شركت) 2
  اند؟ نويس را خوانده كننده در نظرسنجي، روزنامه مقاله چند نفر از افراد شركت) 3
  اند، خود انتخاب كردند؟ هايي را كه مطالعه كرده كننده در نظرسنجي، واقعاً كتاب چند نفر از افراد شركت) 4
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اند كه در صورت مشاهده ورود كسي به خانه يكـي از سـاكنان ايـن                 ناطق حومه شهر، اين اجازه را كسب نموده       هاي يكي از م    نگهبانان محله  -32
شان را به دفتر نگهباني منطقه       ساكنان اين منطقه هم هنگام مسافرت، زمان رفت و برگشت         . منطقه كه در مسافرت است، به پليس زنگ بزنند        

آمار . زند حال ورود به خانه يكي از ساكنين كه در مسافرت است، مشاهده كند فوراً به پليس زنگ مياگر نگهباني، كسي را در . دهند اطلاع مي
  . سرقت از منازل مسكوني اين منطقه از هنگام اجراي اين روش كاهش يافته است

ش يافته است، دانـستن كـدام       اگر اين مطلب صحت داشته باشد كه آمار سرقت از منازل مسكوني اين منطقه، از هنگام اجراي اين روش كاه                   
  گيري فوق معتبر است؟ يك از موارد زير، حداكثر اهميت را دارد تا اطمينان پيدا كنيم نتيجه

  گيرد؟ هاي اين منطقه حتي هنگامي كه اهالي در شهر هستند، مورد سرقت قرار مي آيا خانه) 1
  گيرند؟  حمله نگهبانان يا نيروهاي پليس قرار ميآيا خود ساكنين در صورت بازگشت زودتر از موقع از مسافرت، مورد) 2
  كنند؟ دهي به دفاتر نگهباني كه در همسايگي آنها است، استفاده مي چند منطقه ديگر، از اين روش گزارش) 3
  كنند؟ هايشان در حين سفر استفاده مي هكنند، از تدابير ديگري نيز براي محافظت از خان آيا ساكنيني كه دفتر نگهباني منطقه را از برنامه سفرهايشان مطلع مي) 4
  
  
  
  

  .ترين اقشار جامعه وجود دارد نياز به كاوش و كنكاش زيادي نيست تا ما پي ببريم كه مصاديق فراواني از خشونت و شقاوت در ساكت: سخنران -33
  گيرد؟ پس چرا اقدامي براي تشديد اعمال قانون در مناطق فقيرنشين شهر انجام نمي: خبرنگار

  فوق، حاوي سوء تعبير در كداميك از موارد زير است؟سوال 
  »شقاوت«و » خشونت«ميزان فراواني مصاديق ) 2    »ترين ساكت«معني كلمه ) 1
  رابطه موجود ميان اعمال قانون و خشونت و شقاوت اجتماعي) 4  »شقاوت«و » خشونت«معاني كلمات ) 3
  
  
  

سواري كاسكت بر سر بگذارند، صدمات مغـزي         ه چنانچه كودكان در هنگام دوچرخه     دهند ك  مطالعات انجام شده طي دو دهه اخير، نشان مي         - 34
 سـال هنگـام     12ها، قانوني از مجلس گذشت كـه مطـابق آن مقـرر گرديـد كودكـان زيـر                    بر اساس نتايج اين پژوهش    . تواند كاهش يابد   مي

با وجـودي كـه تعـداد زيـادي از كودكـان در هنگـام               . دآوري مشاهده ش   با وجود اين، نتيجه تعجب    . سواري كاسكت بر سر بگذارند     دوچرخه
اين نتيجـه در حـالي      . افتند گذارند، صدمات مغزي بيشتري نسبت به تعداد مورد انتظار، همچنان اتفاق مي            سواري كاسكت بر سر مي     دوچرخه

  .دهد ع صدمات مغزي را كاهش ميسواري، درصد وقو اند به سر گذاشتن كاسكت در هنگام دوچرخه حاصل شده است كه مطالعات نشان داده
  تري، نتيجه غيرمنتظره فوق را توجيه كند؟ تواند به نحو مناسب يك از عبارات زير چنانچه صحيح فرض شود، مي كدام

  .ها به بازار، بيشتر است كنند، نسبت به تعداد آنها قبل از عرضه كاسكت سواري مي تعداد كودكاني كه الان دوچرخه) 1
  .كنند سواري نمي از والدين، كودكانشان را مجبور به گذاشتن كاسكت در هنگام دوچرخهتعداد زيادي ) 2
  .افتند آور نيست كه هنوز صدمات مغزي اتفاق مي كاسكت براي جلوگيري از تمام صدمات مغزي طراحي نشده بود، بنابراين تعجب) 3
  .دانند كند و بسياري از كودكان و والدينشان، شكل صحيح بستن آن را با بند چانه نمي مياگر كاسكت، به طور صحيح با بند چانه محكم بسته نشود، خوب عمل ن) 4
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بينـي كردنـد كـه در عمـل      پيش    برابر بيشتر از آن چيزي10 موجود در جهان را 3-دانشمندان ميزان هليومبر مبناي تئوري انفجار بزرگ،   - 35
جرم شروع به سوزاندن هيـدروژن نمـوده و تبـديل بـه              هاي كم  شود كه ستاره   ليد مي  هنگامي تو  3-بر طبق مدل اصلي، هليوم    . مشاهده شد 

اند كه در آن از طريق فشردن  محققان اكنون مدل جديدي را ساخته. طور كه در انفجار بزرگ رخ داده است       شوند، همان » رنگ هاي سرخ  غول«
تـوان بـا تكيـه بـر         رو ديگر تئوري انفجار بـزرگ را نمـي         از اين . رددگ  توليد مي  3-يك غول قرمز به درون يك ستاره و سوزاندن آن، هليوم          

  . تضعيف كرد3-مشاهدات مربوط به هليوم
  شده در متن، كدام است؟  كشيده وجه ارتباط دو بخش خط

  .كند؛ دومي خود همان تئوري است اي دارد كه معمولاً تئوري خاصي را تضعيف مي اولي تاكيد بر مشاهده) 1
  .اي براي پذيرش همان نظريه است كند؛ دومي زمينه ي است كه يك نظريه را تضعيف مياولي حقيقت) 2
  .گيري عمده نويسنده است كند؛ دومي نتيجه اولي به تناقضي آشكار در مدلي خاص اشاره مي) 3
  .سازد اولي چالشي بر سر راه يك نظريه كلاسيك است؛ دومي چالش مربوطه را برطرف مي) 4
  .ست كه نويسنده قبول ندارد؛ دومي موضع نويسنده استاولي وضعيتي ا) 5
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وم १ش  ومমࡑ १ش    ূحൎیਚیূحൎیਚی: : মࡑ
 »1«سؤال تحليلي شماره 

هر كد حداقل شامل دو حرف است كه        . كند  استفاده مي  E و   A  ،B  ،C  ،Dيك شركت توليدي براي كدگذاري محصولات خود از حروف          
در تشكيل اين كدها بايد شرايط زيـر رعايـت          .  نيز تشكيل شده باشد    تواند از تكرار يك حرف     شود و مي   از چپ به راست خوانده مي     

  :شود
 •Aتواند حرف اول باشد  نمي.  
 •Bبار تكرار شود  اگر در كدها ظاهر شود، بايد بيش از يك. 

 •Cتواند باشد  حرف آخر يا ماقبل آخر نمي. 

 •D در كدهايي كه Aدر آنها بكار رفته نيز لازم است، وجود داشته باشد . 

 •Eتواند آخرين حرف باشد، مگر آنكه   نميBنيز در آن كد وجود داشته باشد . 

  توان تشكيل داد؟ ، چند كد دو حرفي با رعايت شرايط فوق ميC و A ،Bفقط با حروف  -1
1 (1 2 (3 3 (6 4 (9  
  

  تواند يك كد باشد؟ يك از موارد زير، مي كدام -2
1 (BECB 2 (DCAE 3 (ABBD 4 (CBBE  
  

ايـن يـك    . جز يكي از آنها    تواند به كد ديگري تغيير يابد، به        است، با همه تغييراتي كه در زير آمده است مي          CCBBEADورت  كدي كه به ص    -3
  تغيير كه غيرممكن است، كدام است؟

  D به سمت راست Eتغيير محل ) C 4جاي اولين   بهEقرار دادن ) 3  هاBجاي   بهDقرار دادن ) D 2جاي   بهEقرار دادن ) 1
  

  توان با تغيير جاي بعضي حروف درون آن با يكديگر، به يك كد صحيح تبديل كرد؟ ، مينيستيك از موارد زير را كه كد صحيحي  امكد -4
1 (BBBAD 2 (ABCDE 3 (CADED 4 (DABCB  
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  »2«سؤال تحليلي شماره 
. انـد  طور نامرتـب نوشـته شـده       ر دارند، ولي به    قرا 10 تا   1باشند كه بين     دهنده هفت عدد متوالي مي      نشان g و   a  ،b  ،c  ،d  ،e  ،fحروف  

  :اطلاعات زير در مورد آنها موجود است
 •d عددي است كه سه واحد از aكمتر است .  
 •bعدد وسطي در بين اين هفت عدد است . 

 •f به همان اندازه از b كوچكتر است كه عدد c از dبزرگتر است . 

 •g از fبزرگتر است . 

 عدد پنجم كدام است؟ -1

1 (a 2 (c 3 (d 4 (e  
  

   كدام است؟e و gباشد، مجموع اعداد  = d 4 اگر -2
1 (8 2 (10 3 (12 4 (9 

  

 ، چندمين عدد است؟aعدد  -3

 .توان تعيين كرد نمي) 4  ششم) 3  پنجم) 2  دوم) 1

  

  در اين دنباله وجود ندارد؟yچند عدد بزرگتر از  -4

 صفر ) 4  سه عدد) 3  دو عدد) 2  يك عدد) 1
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  »3« تحليلي شماره سؤال
هـاي ايـن مجموعـه،       ارتفاع با ديگر ساختمان     قطعه زمين به شكل زير، شش قطعه زمين انتخاب و در هر كدام، ساختماني هم               9از بين   

هـاي   انتخاب قطعه . كنند ، هر كدام يك ساختمان از اين شش ساختمان را خريداري مي           )سه مرد و سه زن    (شش نفر   . ساخته شده است  
ضـمناً بـه    (هاي زير برقـرار بمانـد        ساخت و انتخاب خريد ساختمان توسط افراد، طوري صورت گرفته است كه محدوديت            زمين جهت   

  ):ها حداقل از يك جهت مشترك باشد شود كه ساختمان آن كساني همسايه گفته مي
ساختمان خانم ابراهيمي در ستون اول و ساختمان آقاي رضـازاده           • 

  .در رديف سوم قرار دارد
در هر ستون، حداكثر ساختمان يك مرد و در هر رديـف، حـداكثر               •

 .ساختمان يك زن قرار دارد

 .آقاي محمدي و خانم زهيري، با خانم ابراهيمي همسايه نيستند• 

 .خانم ابراهيمي، خانم فاطمي و آقاي رضازاده، هر كدام دو همسايه دارند• 

نـد و خـانم     آقايان محمدي و عليزاده، هر كدام يـك همـسايه دار          • 
 .اي ندارد زهيري، همسايه

ساختمان خانم ابراهيمي، از دو جهت شـرق و غـرب و سـاختمان              • 
 .آقاي رضازاده، از دو جهت شمال و جنوب، ديد دارد

  ديد ساختمان خانم زهيري از جنوب، به ساختمان كدام شخص خواهد بود؟ -1
  ادهآقاي عليز) 4 خانم فاطمي) 3 آقاي محمدي) 2 .ديد باز دارد) 1
  

  ساختمان خانم فاطمي، از كدام جهات زير، ديد دارد؟ -2
  جنوب و غرب) 4 غرب و شرق) 3 جنوب و شرق) 2 شمال و غرب) 1
  

  يك از افراد زير، از سمت شمال ديد كافي دارند؟ هاي كدام ساختمان -3
 خانم ابراهيمي، خانم زهيري و آقاي عليزاده) 2 خانم فاطمي، آقاي محمدي و آقاي عليزاده) 1

 خانم زهيري، آقاي محمدي و آقاي رضازاده) 4 آقاي رضازاده، خانم زهيري و آقاي عليزاده) 3

  
  در ستون اول، چند قطعه زمين خالي مانده است؟ -4

 .توان تعيين كرد دقيقاً نمي) 2 .هيچ قطعه زميني خالي نمانده است) 1

3 (2   4 (1  
  
 

انيان
د عرف

ستا
ى ا

و ه آموزش
گر



  تحليلي: سوم بخش   امير عرفانيان/  استعداد تحصيلي دكتري جزوه

   30 

  »4«سؤال تحليلي شماره 
اند و هر طبقه، در تملـك        اي را ساخته   سه فرزند خود به اسامي رضا، محمد و پروانه، ساختمان چهار طبقه           اي به همراه     والدين خانواده 

واحـدهاي  . كه هر طبقه شامل دو واحـد اسـت        ) اش يك طبقه والدين و سه طبقه ديگر، هر فرزند به همراه خانواده           (يك خانواده بوده    
هر مالك در يكي از واحدهاي طبقه خودش سـكونت دارد و واحـد              . تند متري هس  60 متري و واحدهاي سمت چپ،       80سمت راست،   

  .داده است ديگرش را اجاره
  .ها بالا برود تواند از پله محمد به دليل معلوليت نمي• 
 .كند  متري زندگي مي80رضا تنها فرزند خانواده است كه در واحد • 

 .ها، يكي از فرزندانشان نيست رند و همسايه طبقه بالاي آنتري نسبت به آپارتمان رضا سكونت دا والدين در طبقه پايين• 

  كنند؟ محمد و مستأجر رضا، به ترتيب در واحدهاي چند متري زندگي مي -1
  60 و 60) 4 80 و 60) 3 60 و 80) 2 80 و 80) 1
  

  اگر واحد يكي از فرزندان دقيقاً زير واحد والدين باشد، كدام يك از موارد زير، حتماً صحيح است؟ -2
 .كند مستأجر رضا، بالاي واحد والدين زندگي مي) 2  .كند  پروانه در طبقه چهارم زندگي مي)1

  .كند مستأجر محمد، دقيقاً زير واحد مستأجر والدين زندگي مي) 4  .واحد مستأجر پروانه، دقيقاً زير واحد مستأجر والدين قرار دارد) 3
  

  ، كداميك از موارد زير، لزوماً صحيح خواهد بود؟ متري ساكن شوند80اگر دو تا از مالكين در واحدهاي  -3
 . متري ساكن است80مستأجر والدين، در واحد ) 2    .والدين در طبقه دوم ساكن هستند) 1

  .كند مستأجر پروانه، در طبقه بالاي واحد مستأجر محمد زندگي مي) 4  .واحد والدين، دقيقاً بالاي واحد دخترشان قرار دارد) 3
  

  كدام از فرزندان ساكن نباشند، متراژ واحدهاي رضا و خواهرش روي هم چند متر از متراژ واحد والدين بيشتر است؟ وم، هيچاگر در طبقه د -4
  .توان تعيين كرد نمي) 4 80) 3 60) 2 40) 1
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  »5«سؤال تحليلي شماره 
 پايان تحصيلات دانشگاهي همـديگر را ملاقـات    كه در دوران ابتدايي با هم همكلاس بودند، بعد ازE و A  ،B  ،C  ،Dپنج نفر به اسامي     

توجه داشته باشـيد كـه ايـن    (نگار، مهندس و داروساز  حسابدار، معلم، روزنامه: مشاغل اين پنج نفر در حال حاضر عبارتند از . كردند
ميزان درآمدشان بدست   هاي انجام شده بين آنها، اطلاعات زير در مورد           طي صحبت ). مشاغل لزوماً به ترتيب اسامي، ذكر نشده است       

  :آمد
 •Eكمتر از حسابدار درآمد دارد .  
 . درآمد داردCمعلم بيشتر از • 

 •Aكمتر از داروساز درآمد دارد . 

 •Bبيشتر از مهندس درآمد دارد . 

 . درآمد داردCنگار و كمتر از  داروساز بيشتر از روزنامه• 

 •E بيشتر از Bدرآمد دارد . 

  : به مسائل زير پاسخ دهيدبا توجه به اطلاعات فوق،

   كدام است؟Aشغل  -1
  مهندس) 4 داروساز) 3 معلم) 2 حسابدار) 1
  

  يك از افراد زير، داروساز است؟ كدام -2
1 (B 2 (C 3 (D 4 (E  
  

  چه كسي بيشتر از همه درآمد دارد؟ -3
1 (B 2 (C 3 (D 4 (E  
  

  يك از افراد زير، از همه كمتر است؟ درآمد كدام -4
 حسابدار) 4 داروساز) 3 گارن روزنامه) 2 مهندس) 1
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  »6«سؤال تحليلي شماره 
با رعايـت قـوانين زيـر، در    ) نه لزوماً به ترتيب(اي  هاي سفيد، مشكي، دودي و نقره چهار خودروي پژو، پرايد، پيكان و پاترول با رنگ        

  :اند پاركينگي مطابق شكل، پارك شده
  .ه استخودروي سفيد دقيقاً بين پژو و خودروي مشكي پارك شد• 
 .اند خودروي دودي و پيكان، كنار هم پارك شده• 

 .رنگ پاترول، سفيد نيست• 

 
 
 
  
  اي، در اين صورت، پرايد كجا پارك شده است؟ اند، نه سفيد باشد و نه نقره  پارك شده2P  و1P اگر رنگ خودروهايي كه در -1

1 (1P 2 (2P 3 (3P 4 (4P  
  

  ر پارك شده باشند، رنگ پژو كدام است؟اي، كنار يكديگ اگر خودروهاي دودي و نقره -2
  مشكي) 4  سفيد) 3  دودي) 2  اي نقره) 1
  

  اگر خودروي پيكان، به رنگي مشكي باشد، كدام خودرو، كنار پاترول پارك شده است؟ -3
  پيكان) 4 پرايد) 3 خودروي دودي) 2 خودروي سفيد) 1
  

   پارك شده باشد؟4P  درتواند نمي پارك شده باشد، كدام خودرو 1P اگر خودروي مشكي در -4
 پاترول) 4 پرايد) 3  اي خودروي نقره) 2 خودروي دودي) 1

  
  
  
  
  

انيان 
د عرف

ستا
ى ا

و ه آموزش
گر
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  »7 «سؤال تحليلي شماره 
اين پنج نفـر بـه      . اند پنج نفر كه از لحاظ قد با يكديگر متفاوت هستند، در يك سينما پشت گيشه خريد بليط، پشت سر هم ايستاده                    

ها در صف، اطلاعات زيـر در        در خصوص ترتيب قرار گرفتن آن     . شوند  ناميده مي  E و   A  ،B  ،C  ،Dترين،   ترتيب قد از بلندترين تا كوتاه     
  :دست است

  .اند ترين فرد و بلندترين فرد، دقيقاً پشت سر هم ايستاده هكوتا• 
 .تر است نفر سوم صف، حداقل از سه نفر ديگر كوتاه• 

 •Bدر ابتدا و انتهاي صف قرار نگرفته است . 

   نفر آخر صف باشد، چه كسي اولين نفر صف است؟Dاگر  -1
1 (C 2 (E 3 (A 4 (توان تعيين كرد نمي.  
  

   دقيقاً چه كسي ايستاده است؟B، جلوي  نفر اول صف باشدAاگر  -2
1 (A 2 (C 3 (E 4 (D  
  

   ايستاده باشد، جايگاه چند نفر از افراد، در صف به طور قطع مشخص است؟D دقيقاً جلوي Aاگر  -3
  1) 4 2) 3 صفر) 2 3) 1
  

  ؟نيست Cدر چند حالت مختلف، پشت سر بلندقدترين فرد، فقط يك نفر ايستاده است كه آن هم  -4
 3) 4 1) 3 2) 2 صفر) 1

انيان
د عرف

ستا
ى ا

و ه آموزش
گر
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  »8«سؤال تحليلي شماره 
پزشك براي اينكه نتيجـه را فرامـوش نكنـد،    . شوند سه نفر براي انجام معاينه پزشكي چشم و گوش، به ترتيب وارد اتاق پزشكي مي         

، اگر هم مـشكل بينـايي و        2، اگر فقط مشكل شنوايي داشته باشد عدد         1 باشد عدد    جلوي نام هر فرد، اگر فقط مشكل بينايي داشته        
اطلاعات زير، درباره وضعيت ايـن سـه        . نويسد  را مي  4، و اگر هيچ مشكلي نداشته باشد عدد         3هم مشكل شنوايي داشته باشد عدد       

  :نفر، در دست است
  .تنها يك نفر از سه نفر، مشكل شنوايي دارد• 
 . نوشته شده است4حداقل يك نفر، عدد جلوي نام • 

 . نوشته شده باشد، نفر بعدي مشكل بينايي دارد2اگر جلوي نام نفر اول يا نفر دوم، عدد • 

 .اگر نفر آخر فقط يك مشكل داشته باشد، آن مشكل، مشكل بينايي است• 

  يح است؟شود، فقط مشكل شنوايي داشته باشد، كدام مورد صح اگر دومين نفري كه معاينه مي -1
 .دو نفر از سه نفر، مشكل بينايي دارند) 2   .فقط نفر آخر، مشكل بينايي دارد) 1

  .فقط نفر اول، مشكل بينايي دارد) 4 . نوشته شده است2جلوي نام آخرين نفر، عدد ) 3
  

  زير، قطعي است؟) مشكلات(كدام مشكل بينايي نداشته باشند، وجود كدام مشكل  اگر نفر اول و آخر، هيچ -2
I .شنوايي نفر دوم  

II .بينايي نفر دوم  
III .شنوايي نفر اول  

1 (III 2 (I 3 (I و III 4 (II   
  

  نوشته شده باشد، فرد ديگر به طور قطع، كدام مشكل را دارد؟4اگر جلوي نام دو نفر از سه نفر، عدد  -3

  فقط شنوايي ) 4 فقط بينايي) 3 .هر دو مشكل را دارد) 2 .هيچ مشكلي ندارد) 1
  

   نوشته شده باشد، كدام مورد قطعي است؟3 جلوي نام آخرين نفر، عدد اگر -4
 .نفر دوم، هيچ كدام از دو مشكل را ندارد) 2 .نفر اول و دوم، از لحاظ بينايي سالم هستند) 1

 .نفر اول و دوم، از لحاظ شنوايي سالم هستند) 4 .نفر اول هيچ كدام از دو مشكل را ندارد) 3

  
  
  
  
  
  
  

انيان
د عرف

ستا
ى ا

و ه آموزش
گر



 

ھارم घش  ھارمমࡑ घش    کਠඇൕیکਠඇൕی: : মࡑ
 جاي علامت سوال، چه عددي بايد قرار گيرد؟به. بين اعداد زير، از چپ به راست ارتباط خاصي برقرار است -1

      4348 , 5140 , 5734 , 6130 ,؟ 
1 (6427    2 (6328                       3 (6520                       4 (6526       
  
  
  
  

  عبارت مناسب براي محل علامت سوال، كدام است؟ -2

?

 

 

 

 

213 6 219
325 15
437 465

  

1 (644  2 (594  3 (654  4 (648  
  
  
  
  

  جاي علامت سوال، كدام عدد بايد قرار داده شود؟به. در بين اعداد داخل هر شكل، ارتباط خاصي برقرار است -3
1 (8  
2 (9  
3 (7  
4 (6  

  
  
  
  
  
 
  

انيان
د عرف

ستا
ى ا

و ه آموزش
گر
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  ، كدام است؟X. شان به شكل مقابل، اعدادي را نوشته استاي، بر روي آجرهاي ديوار خانهاي با رعايت قاعدهپسر بچه -4
1 (0  
2 (16  
3 (44  
4 (28  

  
  
  
 
در سومين تساوي به جاي علامت سوال، چه اسمي بايد قرار بگيرد تا اين تـساوي نيـز برقـرار                   . هاي زير، ارتباط خاصي برقرار است     در تساوي  - 5

  باشد؟
  ابراهيم) 1
  هروزش) 2
  فرزانه) 3
  شهرزاد) 4

  
  
  
  
  تواند قرار بگيرد؟به جاي علامت سوال، كدام عدد مي. بين اعداد زير، از چپ به راست، ارتباط خاصي برقرار است -6

  13 و 15 و 19 و 27 و 32؟ و                                              
1 (35  2 (33  3 (38  4 (42  
  
  
  

  
  به جاي علامت سوال، كدام عدد بايد قرار گيرد؟. باشد جديد روي اعداد ميدهنده يك عمل، نشان*عمل  -7

*
*
*
* ?









2 4 20
5 3 34
6 2 40
1 7

   

  60) 4  50) 3  18) 2  صفر) 1
  
  
  

انيان
د عرف

ستا
ى ا

و ه آموزش
گر
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  به جاي علامت سوال، چه عددي بايد قرار گيرد؟ -8
1 (5/6  
2 (7  
3 (5  
4 (5/2  
  
  
  
  

 60، برابـر    )كنار يكديگر (جمع هر چهار عدد متوالي      گيرد كه حاصل  ار مي در شكل زير، به جاي هر كدام از حروف، يك عدد دو رقمي طوري قر               -9
   كدام است؟I و C، ميانگين = F + J 30  وB = H اگر. شود

1 (13  
2 (14  
3 (15  
4 (16   

  
  
  
  
  
  گيرد؟تواند قرار بجاي علامت سوال، كدام كلمه ميبه. بين كلمات و اعداد در شكل زير، ارتباط خاص و يكساني برقرار است -10

  تكريم) 1
  تاريخ) 2
  كارتن) 3
  تركان) 4

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

انيان
د عرف

ستا
ى ا

و ه آموزش
گر
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اين دستگاه با مابقي سوخت     . كند زني مي   درصد از سوخت مخزن خود، ثلث يك زمين فوتبال را چمن           65زني پس از مصرف      يك دستگاه چمن   -11
 كند؟ زني مي مخزن خود، تقريباً چند درصد از مابقي زمين را چمن

1 (16        2 (18                       3 (27                   4 (30       
  
  
  

هـاي كوچـك و متوسـط و     پس از سوختن تكه. كنيم ها را روشن مي شمعي را به سه تكه كوچك، متوسط و بزرگ تقسيم كرده و همزمان آن      -12
  طول شمع اوليه بوده است؟طول تكه بزرگ چه نسبتي از . رسد شود، تكه بزرگ به نيمه مي دقيقاً زماني كه تكه متوسط خاموش مي

1(1
3     2 (1

2   3( 2
  .توان تعيين كرد نمي) 4   3

  
  
  

3در آزموني  -13
شوند و بقيه در همان مرحله       صاحبه دعوت مي   درصد از بقيه نيز به م      80شوند،   كننده به طور مستقيم قبول مي      از افراد شركت   5

 چنـد درصـد از افـراد         اند، رد شوند و بقيه قبول شوند،       اگر در مرحله مصاحبه نيز به تعداد افرادي كه در مرحله نخست رد شده             . شوند رد مي 
  اند؟ رد شده) مرحله مصاحبه(مصاحبه در اين مرحله  دعوت شده به

1 (20  2 (25  3 (30  4 (33/33  
  
  
  

تقريباً چند درصد از كارمندان غيررسمي اين اداره، زن . دهد دول زير، اطلاعاتي در مورد نسبت تعداد افراد شاغل در يك اداره را نشان ميج - 14
  هستند؟ 

1( 3  2( 4  
3( 5  4( 6  
  
  
  

 36شود كه اختلافش با عدد دو رقمـي نخـست،    رقمي را با يكديگر عوض كنيم، عدد دو رقمي ديگري حاصل مياگر جاي ارقام يك عدد دو     - 15
  اختلاف ارقام اين عدد، كدام است؟. است

1 (6  2 (5  3 (4  4 (3  
  
  
  

  2 به 1  زن به مرد
  3 به 5  رسمي به غيررسمي

  6 به 5  مرد رسمي به مرد غيررسمي

انيان
د عرف

ستا
ى ا

و ه آموزش
گر
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 5ها   عت يكي از دونده   اگر سر . كنند اي در خلاف جهت همديگر، شروع به دويدن مي         دو دونده همزمان از يك نقطه ثابت، روي يك مسير دايره           -16
  كنند، دونده كندتر چه نسبتي از يك دور كامل را پيموده است؟ ها براي سومين بار از كنار هم عبور مي برابر سرعت ديگري باشد زماني كه آن

1( 1
2   2( 1

3   3( 3
5   4 (1  

  
 
  

اما فرد  . اش برود  فروشد تا زودتر به خانه      درصد كمتر از قيمت خريد به فردي مي        xفروش، آخرين عروسك باقيمانده از بساطش را         ستيك د  -17
  .كند و نه فايده فروشنده از اين فروش، نه ضرر مي. دهد  درصد قيمتي را كه براي عروسك پرداخت كرده، به فروشنده انعام ميyخريدار، 

 »ب«ون ست  »الف«ستون 

x  y 
  
 
  

*جديدي روي اعداد حقيقي به صورتضرب  -18 b
a b a 2

  .كنيم تعريف مي 3

 »ب«ستون   »الف«ستون 

 3)*2*3(مقدار   )2*3 * (2مقدار 

  
 

 

 ـ  او يك سوم اين مفتول را بريده و از آن يك حلقه دايره   .  در اختيار دارد   Lآهنگري مفتولي به طول      -19 ر مفتـول، يـك حلقـه    اي و با تكـه ديگ
  دايره است؟  قطرِ دايره چند برابر شعاعِ نيم. سازد اي، مطابق شكل زير مي دايره نيم

1(
1 1
2   2( 

1 2
4   

3( 
21   4( 1

2   

  
  
  

  .دهد كه قطرشان روي محورهاي مختصات قرار گرفته است و شعاع يكي برابر قطر ديگري است ا نشان ميدايره ر شكل زير، دو نيم -20
 »ب«ستون   »الف«ستون 

  مساحت ناحيه
 Xدار  سايه

 
  مساحت ناحيه

 Yدار  سايه

 
  
  

انيان
د عرف

ستا
ى ا

و ه آموزش
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:ساعت زير، دقيقاً زمان -21 :3 39   .دهد را نشان مي 00
 »ب«ستون   »الف«ستون 

 شمار  ه بين عقربه ساعتزاوي
 شمار و عقربه دقيقه

 
  شمار و  زاويه بين عقربه دقيقه

 شمار عقربه ثانيه

  
  
  
  

  اين تعداد حداقل، كدام است؟ . ها را به حداقل برسانيم ها و مستطيل  كبريت، مجموع تعداد مربع قرار است از طرح زير، با برداشتن دو چوب -22
1 (5  2 (6  
3 (12  4 (7  
  
  
  
  

  . قرار است هر كدام در يكي از چهار مثلث زير قرار بگيرند4 و 3، 2، 1 اعداد -23
 »ب«ستون   »الف«ستون 

تعداد حالات مختلفي كه دو 
عدد زوج، در دو مثلث به 

هم چسبيده قرار 
 .گيرند نمي

 

تعداد حالاتي كه حاصل 
جمع اعداد سه مثلث پايين، 

 .عددي فرد است

  
  
  
  

حاصـل عبـارت زيـر      .  است 18مجموع هر چهار رقم متوالي برابر       .  است 6 و رقم چهارم برابر      4برابر  ) دهگان( رقمي، رقم دوم     16از يك عدد     - 24
  كدام است؟

 4  6   D  C B   A    

)1( )3( دهگان   )4(  )5(  )6(  )7(  )8(  )9(  )10(  )11(  )12(  )13(  )14(  )15(  )16(  

  A + B – C + D = ? 
  .ن كردتوان تعيي نمي) 4  14) 3  12) 2  13) 1

  
  
  
  

3

12

9

6

انيان
د عرف

ستا
ى ا

و ه آموزش
گر
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 B و Aاخـتلاف  .  اسـت 15مجموع هر سه رقم متوالي     . صورت زير داده شده است     و هفتم آن به   ) دهگان(هاي دوم     رقمي، رقم  13از يك عدد     - 25
  چند است؟

B 5     6     A  

 )13( )12( )11( )10( )9( )8( )7( )6( )5( )4( )3( )2(يكان
  

  3) 4  صفر) 3  2) 2  1) 1

  
  
  

 5پدر از پسر جدا شده و پسر به تنهـايي نـصف قـسمت درو نـشده را در                    . كنند  ساعت درو مي   2ا يك پدر و پسر با هم در         اي ر  ثلث مزرعه  -26
  پدر باقيمانده زمين را به تنهايي در چه مدت زماني درو خواهد كرد؟. دهد كند و سپس جاي خود را به پدرش مي ساعت درو مي

   دقيقه45 ساعت و 3) 4   دقيقه20 ساعت و 3) 3  قه دقي20 ساعت و 1) 2   دقيقه15 ساعت و 1) 1

 
  
  

 دقيقه انجام دهد، اين دو      45 ساعت كار تايپ خواهرش را بتواند در         2اگر برادرش   . كند  را تايپ مي   A4 صفحه برگه    16 ساعت،   3مريم در هر     -27
  كنند؟  را در چه مدت تايپ ميA4 صفحه برگه 44نفر با هم 

1( 31 32 )2  ساعت 4 12 )3  ساعت 4 12 )4  ساعت 2   ساعت 4

  
  
  

  .دهد كاري را علي دو روزه و همان كار را حسين سه روزه انجام مي -28
 »ب«ستون   »الف«ستون 

مقداري از كار را كه علي و حسين 
ام به همراه هم در نصف روز انج

 .دهند مي

 

مقداري از كار را كه حسين 
در يك روز و نيم انجام 

 .دهد مي

 
  
  

اگر اين طرح را از نقطه مشخص       . ايم باشد، طرح مشبك زير را ساخته      بوسيله يك نخ يك متري كه سرعت سوختن آن يك متر بر ساعت مي              -29
 سوزد؟  شده آتش بزنيم، پس از چند دقيقه، اين طرح به طور كامل مي

1 (9  
2 (5/7  
3 (6  
4 (5/10  

انيان
د عرف
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ى ا
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 درصـد   45 درصـد بـاك بنـزينش و         75سوز كه هم باك بنزينش و هم مخزن گازش پر است، مسير رفت بين دو نقطه را با                    خودرويي دوگانه  -30
  .ماند مخزن گازش پيموده و در هنگام برگشت از همان مسير، در نيمه راه بدون سوخت مي

 »ب«ستون   »الف«ستون 

 در مسير مسافتي كه
برگشت، خودرو از گاز 

 .كند استفاده مي

 

مسافتي كه در مسير برگشت، 
خودرو از بنزين استفاده 

 .كند مي

 

 

 

 

  . پاسخ دهيد34 تا 31هاي  متن زير را به دقت بخوانيد و بر اساس اطلاعات موجود در جدول، به سوال :راهنمايي
هاي كـشور در چهـار دوره متـوالي در سـال             يكي از استان  )  مگاوات ساعت  بر حسب هزار  (اطلاعات زير، در مورد ميزان مصرف برق        

است كه متأسـفانه در اثـر تـاخوردگي كاغـذ،           » روشنايي معابر «و  » صنعتي«،  »كشاورزي«،  »يعموم«،  »خانگي« در پنج بخش     1390
 درصد مصرف بخش عمومي     25دانيم كه مصرف بخش صنعتي در هر دوره،          مي. نيستاطلاعات يك سطر و يك ستون آن در دسترس          

  . درصد داشته است20بوده و مصرف دوره سوم نسبت به دوره قبل خود، رشدي معادل 
  روشنايي معابر  صنعتي  كشاورزي  عمومي  خانگي  نوع مصرف

  34    19  68  171  1دوره 
  70    15  100  560  2دوره 
            3دوره 
  64    21  116  669  4دوره 

 ه سوم، مربوط به بخش خانگي بوده است؟تقريباً چند درصد از كل مصرف دور -31

1 (11/87  2 (11/82  3 (72/72  4 (21/81  

  
  
  
  

 مصرف بخش صنعتي در دوره سوم، چند واحد بوده است؟ -32

1 (30  2 (90  3 (75  4 (45  
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 دهد؟ چند درصد از كل برق مصرفي را تشكيل مي در طول اين چهار دوره، مصرف برق در بخش كشاورزي،  -33

1 (3/5  2 (5/2  3 (4/3  4 (2/4  

  
  
  
  

  است؟هاي دوم و چهارم، صحيح كدام مورد، در خصوص كل مصرف برق دوره - 34

  . واحد از مصرف دوره چهارم، كمتر است110مصرف دوره دوم، ) 2  . واحد از مصرف دوم چهارم، كمتر است117مصرف دوره دوم، ) 1
  . واحد از مصرف دوره دوم، بيشتر است115رف دوره چهارم، مص) 4  . واحد از مصرف دوره دوم، بيشتر است129مصرف دوره چهارم، ) 3

 

 

 

  
  .، پاسخ دهيد36 و 35با توجه به اطلاعات و نمودارهاي زير، به سوالات  :راهنمايي

اين شركت، از طـرف دولـت موظـف         . نمايد  عرضه مي  E و   A  ،B  ،C  ،D نوع مختلف    5يك شركت خودروسازي، محصولات خود را در        
خودرو و نمودار سمت راست،     نمودار سمت چپ، درصد توليد انواع       . سوز نمايد  از توليد هر نوع خودرو را دوگانه      است كه درصد خاصي     

 13200كل توليد ايـن شـركت در يـك سـال،       . دهد سوز بودن هر يك از انواع خودروي توليدي اين شركت را نشان مي             درصد دوگانه 
  .باشد دستگاه مي

 

 ؟D و B ،C از نوع نهسوزند و   دوگانهنهاين شركت در يك سال، خودروهايي هستند كه تقريباً چند درصد از توليدات  - 35

1(  13  2 (15  3 (5/37    4 (55  
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 شوند، كدام است؟  كه در اين شركت در طول يك سال توليد ميB و Aسوز نوع  تعداد خودروهاي دوگانه -36

1 (2263  2 (3135  3 (3432  4 (3993  

 

 

 

 

  .، پاسخ دهيد38 و 37طلاعات و جدول زير، به سولات با توجه به ا :راهنمايي
و دو نـوع    ) يك تا چهـار   (هاي يك فروشگاه فرش كه محصولات خود را در چهار درجه             خواهد به حساب   حسابداري در پايان سال مي    

، در جدول   )مانبرحسب هزار تو  (سود حاصل از فروش هر نوع فرش در هر فصل           . نمايد، رسيدگي كند   عرضه مي ) دستباف و ماشيني  (
  .زير آمده است

  1درجه   2درجه   3درجه   4درجه 
  ماشيني  دستباف  ماشيني  دستباف  ماشيني  دستباف  ماشيني  دستباف

  
  فصل

  بهار  615  495  546  423  435  336  330  255
  تابستان  540  390  348  270  282  246  180  120
  پاييز  630  510  510  450  315  270  285  225
  زمستان  495  420  390  300  288  135  198  102

  مربوط به فرش دستباف بوده است؟ هاي درجه سه، در بهار و تابستان، تقريباً چند درصد از سود حاصل از فروش فرش -37

1 (1/37  2 (5/39  3 (8/44  4 (5/60  

 

 

 

 

 اند؟ ه  تابستان فروخته شدهاي ماشيني بوده كه در فصلي غير از هاي درجه چهار، مربوط به فرش چند درصد از سود حاصل از فروش فرش -38

1 (6/10  2 (9/47  3 (1/52  4 (4/89  
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  . پاسخ دهيد40 و 39هاي  متن زير را به دقت بخوانيد و بر اساس اطلاعات موجود در جدول و نمودار زير، به سوال :راهنمايي
  .دهد ها نشان مي به مرد را در اين شركت و جدول زير، نسبت كارمندان زن E و A ،B ،C ،Dنمودار زير، تعداد كارمندان پنج شركت 

  نسبت زن به مرد  نام شركت
A  3 2 به  
B  5 7 به  
C 7 3 به  
D 3 2 به  
E 5 3 به  

 

 ، زن هستند؟D و Bهاي  تقريباً چند درصد از كارمندان شركت -39

1 (9/46  2 (5/45  3 (5/54  4 (1/53  

 

 

 

 كنند؟ كار مي E و Aهاي  تقريباً چند درصد از كارمندان مرد، در شركت - 40

1 (8/36  2 (9/71  3 (3/33  4 (2/44  
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